



ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଜନଜାତି ବର୍ଗଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ
 କରୁଥିବା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉନ୍ନୟନ ପରିଷଦ
 ଏକ ଐତିହାସିକ ପଦକ୍ଷେପ ।

ରମାଦେ ଚଢ଼ନାଧିକାରୀ
 ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉନ୍ନୟନ ପରିଷଦ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ

୨୩ଟି ଜିଲ୍ଲା | ୧୭୩ଟି ବ୍ଲକ୍ | ୧୩ଟି PVTG ସହିତ ସମସ୍ତ ୬୨ଟି ଜନଜାତିର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ | ୮୪ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଜନସଂଖ୍ୟା

- ୬୫୩୫ଟି ପବିତ୍ର ଉପବନ/ପୀଠସ୍ଥଳୀର ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ
- ୧୯୭୦ଟି ଆଦିବାସୀ ସାଂସ୍କୃତିକ କ୍ଲବ୍ ନିର୍ମାଣ
- ୯୫୪ଟି ଜନଜାତି ହାଟର ଉନ୍ନତିକରଣ
- ୧୮୭୦ଟି ମଣ୍ଡଳକୁ ବାଦ୍ୟଯନ୍ତ୍ର ପ୍ରଦାନ
- ୧୦୫୭ଟି ନୃତ୍ୟମଣ୍ଡଳକୁ ନୃତ୍ୟ ଆଭୂଷଣ ପ୍ରଦାନ
- ୯୩୬ ଏସ୍ଡିସି ଚାମ୍ପିଅନ୍ସ
- ୨୨୪୯ଟି ଆଦିବାସୀ ଯୁବ କ୍ଲବ୍ କ୍ରୀଡ଼ା ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରଦାନ
- କୁଶଳୀ ଜନଜାତି କାରିଗରମାନଙ୍କୁ କାରିଗର ପରିଚୟ ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ



ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଉନ୍ନୟନ ତଥା ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ଓ ପଛୁଆ ବର୍ଗ କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ

OIPR-26001/13/0014/2324

କୌଳିକ ବୃତ୍ତିଧାରୀଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ

ସଂକ୍ଷେପରେ
ମଣିପୁରରେ ଯବାନଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରି ହତ୍ୟା



ସେଗେ ଆଜ୍ଞାପାତ୍ର କୋମ୍

ଇମ୍ଫାଲ, ୧୭ତମ: ମଣିପୁରର ଇମ୍ଫାଲ ଇଷ୍ଟ ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଖୁନିଙ୍ଗ୍‌ଥେକ୍ ଗ୍ରାମରେ ରବିବାର ଜଣେ ଯବାନଙ୍କ ମୃତଦେହ ମିଳିଛି। ମୃତ ଯବାନ ହେଉଛନ୍ତି ସିପାହି ସେଗେ ଆଜ୍ଞାପାତ୍ର କୋମ୍। ସେ କୋମ୍ ଜିଲାର ଲେଜାମାଖୋଙ୍ଗରେ ସେନାର ଡିପୋଟ୍ ସିଲ୍‌କ୍ୟୁରିଟି କର୍ମୀ (ଡିଏସ୍‌ସି) ପୁଲୁନରେ ନିୟୋଜିତ ଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଘର ଇମ୍ଫାଲ ଡିପୋଟ୍ ଟାଉନରେ। କୁଟିରେ ଥିବା ସିପାହି କୋମ୍‌ଙ୍କୁ ଶନିବାର ସକାଳ ୧୦ଟାରେ ମାଲିକିଆ ସମ୍ପତ୍ତି ଡାକ୍ତରୀ ଘରୁ ଅପହରଣ କରି ନେଇଥିଲେ। ସେମାନେ ସିପାହିଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ବନ୍ଧୁକ ଲଗାଇ ତାଙ୍କୁ ଗାଡ଼ିରେ ନେଇଯାଇଥିଲେ ବୋଲି ତାଙ୍କ ୧୦ ବର୍ଷର ପୁଅ କହିଛନ୍ତି। ସେ ଏହି ଅପହରଣର ଏକମାତ୍ର ସାକ୍ଷୀ। କୋମ୍‌ଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ଗୁଳି ବାଜିଥିବାର କ୍ଷତ ରହିଛି। ସେ ତାଙ୍କ ପ୍ରାଣ ଓ ଝିଅ-ପୁଅଙ୍କ ସହ ରହୁଥିଲେ। ଅପହରଣକାରୀଙ୍କୁ ଧରିବା ଲାଗି ପୁରୁଷା ବଳ ତନାୟନା ଚଳାଇଛି।

୧୩ ହଜାର କୋଟିର ପିଏମ୍ ବିଶ୍ୱକର୍ମା ଯୋଜନା ଶୁଭାରମ୍ଭ

ପାରମ୍ପରିକ କାରିଗରଙ୍କୁ ୫% ସୁଧରେ ରଣ ମିଳିବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭ତମ

ନିର୍ବାଚନୀ ଜୁମ୍‌ଲା କହିଲା କଂଗ୍ରେସ

ପିଏମ୍ ବିଶ୍ୱକର୍ମା ଯୋଜନା ଶୁଭାରମ୍ଭକୁ ନେଇ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରର ଏହା ଆଉ ଏକ ନିର୍ବାଚନୀ କୁମ୍‌ଲା ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ସହ ଜାତି ଭିତ୍ତିକ ଜନଗଣନା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ସରକାର

ନାରବ କାହିଁକି ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ଏବେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ଅବସର ନେବା ସମୟ ଆସିଯାଇଛି। ଜନସାଧାରଣ ଆଖିରେ ବୋକା ବନିବେ ନାହିଁ ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ସାଧାରଣ ସମାଜକୁ କହିଛନ୍ତି।

ବନ୍ଧକମୁକ୍ତ ଉଦ୍ୟୋଗ ବିକାଶ ରଣ ପ୍ରଥମ କିପ୍ରେ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା (ପରଶୋଧ ଅର୍ଥ ୧୮ ମାସ) ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟ କିପ୍ରେ ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା (ପରଶୋଧ ଅର୍ଥ ୩୦ ମାସ) ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏଥିପାଇଁ ୫ ପ୍ରତିଶତ ସୁଧ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ ଏବଂ ଅବଶିଷ୍ଟ ୮ ପ୍ରତିଶତ ସୁଧ ଅଣ୍ଟା ଓ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ୟୋଗ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଭରଣା କରିବ। ରଣ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ଦେଇ ପିଏମ୍ ବିଶ୍ୱକର୍ମା ଯୋଜନା ଲକ୍ଷ୍ୟ। ଏହି ଯୋଜନାରେ

କରାଯାଇ ସେମାନଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱକର୍ମା ଭାବେ ସ୍ୱୀକୃତି ସ୍ୱରୂପ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ଆଗ୍ରହୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ ୧୫ ଦିନ ଆଗ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ନିଜକୁ ପଞ୍ଜୀକୃତ କରିପାରିବେ। ଏଥିପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଦୈନିକ ୫୦୦ ଟଙ୍କା ଷ୍ଟାଲପେଣ୍ଡ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ସେମାନଙ୍କୁ ଉପକରଣ ପ୍ରୋସାହନ ଭାବେ ୧୫,୦୦୦ ଟଙ୍କା ସହ ପ୍ରତି ଡିଜିଟାଲ କାରବାର ପାଇଁ ୧ ଟଙ୍କା ହିସାବରେ ମାସିକ ସର୍ବାଧିକ ୧୦୦ଟି କାରବାର ପାଇଁ ପ୍ରୋସାହନ ଦିଆଯିବ।

‘ଯଶୋଭୂମି’ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ରବିବାର ମେଗା କନଭେନ୍ସନ୍ ସେକ୍ସର ‘ଯଶୋଭୂମି’ର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ନବନିର୍ମିତ ଯଶୋଭୂମିର ବିଭିନ୍ନ ଉତ୍ସବ, କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରିବା ଲାଗି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବିଭିନ୍ନ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର, ଟେଲିଭିଜନ ଶିଳ୍ପ ସମେତ ବିଶ୍ୱକଳାକେଶ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ କମ୍ପାନୀରୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରିଛନ୍ତି। ଇଣ୍ଡିଆ ଇଣ୍ଟରନେସନାଲ କନଭେନ୍ସନ୍ ଆଣ୍ଡ ଏକ୍ସପୋ ସେକ୍ସର ‘ଯଶୋଭୂମି’ର ଫେଜ୍-୧କୁ ୫,୪୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ଏହାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ମାଣ ଅଞ୍ଚଳ ୧.୮ ଲକ୍ଷ ବର୍ଗମିଟରରୁ ଅଧିକ। ବିଶ୍ୱର ସର୍ବବୃହତ୍ ଏମ୍‌ଆଇସିଲ (ବିଠିକ, ପ୍ରୋସାହନ, ସମ୍ପିନ୍ନା ଓ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ) କେନ୍ଦ୍ର ମଧ୍ୟରେ ଏହା ଗଠନ ପାଇଛି। ସମ୍ପିନ୍ନା ପର୍ଯ୍ୟଟନର ଭବିଷ୍ୟତ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ଭାରତ ପାଇଁ ଏହି ସେକ୍ଟରର ପ୍ରଚ୍ଛନ୍ନ ସାମର୍ଥ୍ୟ ରହିଛି, ଯାହାର ମୂଲ୍ୟ ୨୫,୦୦୦ କୋଟିରୁ ଅଧିକ

ହେବ। ତେଣୁ ଭାରତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ଯଶୋଭୂମି ଦିଲ୍ଲୀକୁ ସମ୍ପିନ୍ନା ପର୍ଯ୍ୟଟନର ସର୍ବବୃହତ୍ ହବ୍‌ରେ ପରିଣତ କରିବାକୁ ଯାଉଛି ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଦିଲ୍ଲୀ ମେଟ୍ରୋର ଏୟାରପୋର୍ଟ ଲାଇନ୍ ସମ୍ପ୍ରସାରଣକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଲାଇନ୍‌କୁ ୨ କିଲୋମିଟର ସମ୍ପ୍ରସାରଣ କରାଯାଇ ଯଶୋଭୂମି ଦ୍ୱାରକା ସେକ୍ଟର ୨୫ ଷ୍ଟେସନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଢ଼ାଯାଇଛି।

ନୂଆ ଷ୍ଟେସନରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏକ ଫଳକ ଉନ୍ମୋଚନ କରିବା ପରେ ସେଠାରେ କେତେକ ମେଟ୍ରୋ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହ କଥା ହୋଇଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଘାଟନ ପୂର୍ବରୁ ମୋଦି ଧଉଳାଗୁଆଁ ଷ୍ଟେସନରୁ ନବନିର୍ମିତ ଯଶୋଭୂମି ଦ୍ୱାରକା ସେକ୍ଟର-୨୫ ଷ୍ଟେସନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମେଟ୍ରୋରେ ଯାତ୍ରା କରିଥିଲେ। ସେ ଅନ୍ୟ ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ସହ ଭାବ ବିନିମୟ କରିବା ସହିତ ସେଲଫି ନେଇଥିଲେ।

ଦିଲ୍ଲୀ ମେଟ୍ରୋ ଏୟାରପୋର୍ଟ ସମ୍ପ୍ରସାରଣ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ



ନାବାଳିକା ବଳାହାର, ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଫାଶୀ ଦଣ୍ଡାଦେଶ

କୈଥଲ, ୧୭ତମ: ହରିୟାଣାର କୈଥଲ ଜଣେ ୭ ବର୍ଷୀୟା ବାଳିକାଙ୍କୁ ବଳାହାର ପରେ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଫାଶୁଗ୍ରାହକ କୋର୍ଟ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ପୋକ୍ତୋ ଆଇନରେ ଦୋଷୀସାବ୍ୟସ୍ତ କରି ମୃତ୍ୟୁ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅପରାଧ ଘଟଣାର ୧୧ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଶୁଣାଯାଇଛି। ଏଥିସହିତ ମୃତା ନାବାଳିକାଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୩୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କ୍ଷତିପୂରଣ ଜିଲ୍ଲା ନ୍ୟାୟିକ ସେବା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ଜରିଆରେ ପୈଠ କରିବାକୁ ଅଦାଲତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ୨୦୨୨ ଅକ୍ଟୋବର ୮ରେ କୈଥଲ ଗ୍ରାମର ଜଣେ ପଡୋଶୀ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖାଇ ନେଇଯାଇ ବଳାହାର କରିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରି ମୃତଦେହକୁ ପୋଡ଼ି ଜଳାଇ ମଧ୍ୟରେ ପିଲିଦେଇଥିଲେ। ଦଣ୍ଡ ଶୁଣାଣି ହେଲେ ଅଦାଲତ ଏହାକୁ ବିରଳରୁ ବିରଳତମ ଅପରାଧ କହିବା ସହ ଅପରାଧୀ କ୍ଷମା ପାଇବା ଯୋଗ୍ୟ ହୁଏ ବୋଲି ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଥିଲେ।

ଶାନ୍ତିନିକେତନ ବିଶ୍ୱ ଐତିହ୍ୟ



ଭିରାଧ, ୧୭ତମ

ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ଶାନ୍ତିନିକେତନ ସହର ଯୁନେସ୍କୋ ବିଶ୍ୱ ଐତିହ୍ୟ ତାଲିକାରେ ନାମିତ ହୋଇଛି। ସାଉଦି ଆରବରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଶ୍ୱ ଐତିହ୍ୟ କମିଟିର ଦୃଷ୍ଟିଭଙ୍ଗୀ ଆଧାରିତ କଳାକେନ୍ଦ୍ର ଥିଲା। ୪୫ତମ ଅଧିବେଶନରେ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ବିଶ୍ୱକବି ତଥା ଦାର୍ଶନିକ

ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ ଟାଗୋର ୧୯୦୧ରେ ଶାନ୍ତି ନିକେତନ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଗଠନ କରିଥିଲେ। ଏହା ପ୍ରାଚୀନ ଭାରତୀୟ ପରମ୍ପରା ଏବଂ ଧର୍ମ ଓ ସଂସ୍କୃତିର ସାମାଜିକ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଏକତା ଦୃଷ୍ଟିଭଙ୍ଗୀ ଆଧାରିତ କଳାକେନ୍ଦ୍ର ଥିଲା। ବିଶ୍ୱ ଐତିହ୍ୟ ତାଲିକାରେ ନାମିତ ହେବାକୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା।

ନୂଆ ସଂସଦ ଭବନରେ ଉଡ଼ିଲା ତ୍ରିରଙ୍ଗା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭ତମ

ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ତଥା ରାଜ୍ୟ ସଭା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜଗଦୀପ୍ ଧନୁଙ୍କ ରବିବାର ନୂଆ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟ ବିଲ୍ଡିଂ ‘ରଜସ୍ୱାର’ ଉପରେ ଗାତା ପଢ଼ିବା ପରେ ତ୍ରିରଙ୍ଗା ଉନ୍ମୋଚନ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସହ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଲୋକ ସଭା ବାଚସ୍ପତି ଓମ୍ ବିର୍ଲା ସାମିଲ ଥିଲେ। ୫ ଦିନିଆ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଧିବେଶନ ଯୋଗ୍ୟରେ ଆରମ୍ଭ ହେଉଥିବାବେଳେ ଏହାର ଗୋଟିଏ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ନୂଆ ସଂସଦ ଭବନରେ ଗାତା ପଢ଼ିବା ପରେ ତ୍ରିରଙ୍ଗା ଉନ୍ମୋଚନ କରାଯାଇଛି। ପୁରୁଣା ସଂସଦ ଭବନରେ ଅଧିବେଶନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ପରେ ଏହାକୁ ନୂଆ ଭବନକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯିବ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ତ୍ରିରଙ୍ଗା ଉନ୍ମୋଚନ ଅବସରରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପାଣ୍ଡେ ଗୋୟଲ, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି, ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୃଗୁ ଚାଟ୍ଟୋପାଧ୍ୟାୟ ଓ ବିଭିନ୍ନ ଦଳର ନେତାମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ଧନୁଙ୍କ ଏବଂ ବିର୍ଲାଙ୍କୁ ନୂଆ ଭବନ ପରିସରରେ ସିଆର୍‌ପିଏସ୍ ଯବାନମାନେ ଗାର୍ଡ ଅଫ୍ ଅନର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ବଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ଏକଚକ୍ରବାଦୀ ସରକାରକୁ ଉପାଡ଼ି ଫିଙ୍ଗି: ଖାଗେ

ହାଇଦ୍ରାବାଦ, ୧୭ତମ

ସିତଲୁସି ବୈଠକ
■ ଭାଜପା ଫାଶରେ ନ ପଡ଼ିବାକୁ ରାଜ୍ୟର ପରାମର୍ଶ
■ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଦୂରରେ ରହିବାକୁ କହିଲେ ସୋନିଆ

ନବଗଠିତ କଂଗ୍ରେସ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କମିଟି (ସିତଲୁସି)ର ରବିବାର ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନ ବୈଠକରେ ଆଗାମୀ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଓ ୨୦୨୪ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ରଣନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତି ଉପରେ ବିଚାର ବିମର୍ଶ କରାଯାଇଥିଲା। ସଫଳତା ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ନୂଆ ସଂସଦ ଭବନରେ ଶୁଖିଲା ଉପରେ ଦଳ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖାଗେ ରୁହୁଡ଼ ଦେଇଛନ୍ତି। ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ପରେ ଏହାକୁ ନୂଆ ଭବନକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯିବ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ପୂର୍ବରୁ ଧନୁଙ୍କ ଏବଂ ବିର୍ଲାଙ୍କୁ ନୂଆ ଭବନ ପରିସରରେ ସିଆର୍‌ପିଏସ୍ ଯବାନମାନେ ଗାର୍ଡ ଅଫ୍ ଅନର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ରୁହୁଡ଼ ଦେବା ଏବଂ ଆବର୍ଗତ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ବଳାଧିକାରୀ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସନାତନ ଧର୍ମ ଉପରେ ଡିଏମ୍‌କେ ନେତା ଉଦୟନିଧି ଷ୍ଟାଲିନ୍‌ଙ୍କ ମନ୍ତବ୍ୟକୁ ନେଇ ବିବାଦ ଦେଖାଦେଇଥିବାବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ଧର୍ମୀୟ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଦୂରରେ ରହିବା ଉଚିତ ବୋଲି ଛତିଶଗଡ଼ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭୃଗୁଚାଟ୍ଟୋପାଧ୍ୟାୟ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଦିଗ୍‌ବିଜୟ ସିଂ ପ୍ରମୁଖ କେତେକଙ୍କ ନେତା ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଦଳୀୟ କର୍ମୀମାନେ ଆତ୍ମସଂଯମୀ ହେବା ସହ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ କଂଗ୍ରେସ ସ୍ୱାର୍ଥକୁ କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଇବା ଭଳି ବିବୃତି ଦେବାକୁ ଦୂରରେ ରହିବାକୁ ପୂର୍ବତନ କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀ ଦଳୀୟ ନେତାମାନଙ୍କୁ କହିଥିଲେ। କେଉଁ ଖାଗେ ପରାମର୍ଶ ଏବଂ ଖବରବାତୀମାନଙ୍କ ସହ କଂଗ୍ରେସ ନେତାମାନେ ସମ୍ପର୍କ କରିବେ ନାହିଁ, ତାହାର ଏକ ତାଲିକା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ସିତଲୁସିରେ ୩୯ ନିୟମିତ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସମେତ ୩୨ ସ୍ଥାୟୀ ନିମନ୍ତ୍ରିତ ସଦସ୍ୟ ଏବଂ ୧୩ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆମନ୍ତ୍ରିତ ସଦସ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି।

୫ମ ଦିନରେ ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର୍: ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ସମ୍ମାନରେ ସେନା ଅନୁକ୍ରମ, ୧୭ତମ

କମ୍ପୋ-କମ୍ପାନୀର ଅନୁକ୍ରମ ଜିଲ୍ଲାରେ ଆତଙ୍କବାଦୀମାନଙ୍କ ସହ ପୁରୁଷା ବଳର ଗୁଳି ବିନିମୟ ରବିବାର ପଞ୍ଚମ ଦିନରେ ଜାରି ରହିଛି। ଗାଡୋଲର ଘଞ୍ଚ ଜଙ୍ଗଲ ମଧ୍ୟରେ ଅଧିକାଂଶ କମାଣ୍ଡୋମାନଙ୍କ ସହ ହଜାରେ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଯବାନ ଏହି ଅଭିଯାନରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ତେବେ ବିପଜ୍ଜନକ ଅଞ୍ଚଳ ଏବଂ ଘଞ୍ଚ ଜଙ୍ଗଲର ସୁଯୋଗ ନେଇ ଜଙ୍ଗଲ ମୁଣ୍ଡରେ ଅଭିଜ୍ଞ ଆତଙ୍କବାଦୀମାନେ ନିଜକୁ ସୈନ୍ୟମାନଙ୍କଠାରୁ ଦୂରରେ ରଖି ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟରକୁ ଶେଷ ହେବାକୁ ଦେଇ ନାହାନ୍ତି। ଫଳରେ ବୁଧବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଗୁଳି ବିନିମୟ ଜାରି ରହିଛି। ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ଗୁଳିରେ ଦୁଇ ସେନା ଅଧିକାରୀ, ଜଣେ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସମେତ ୪ ଜଣ ଶହୀଦ ହେଲେଣି। ହେଲେ ପୁରୁଷା ବଳକୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ସଫଳତା ମିଳିନାହିଁ। ପ୍ରଚ୍ଛନ୍ନ ଅସ୍ତ୍ରାସ୍ତ୍ର ସହ ୨୦୦ ଟା ଗଣ ଆତଙ୍କବାଦୀ ଲୁଚିରହିଥିବା ବିଶ୍ୱାସ କରାଯାଉଛି। ୧୦୦ ଘଣ୍ଟାରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଅଭିଯାନରେ ସୈନ୍ୟବାହିନୀ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ସମ୍ମୁଖେ ଗୁପ୍ତ ଆଞ୍ଚା ଉପରେ ଶତାଧିକ ମୋର୍ଟାର ଶେଲ୍ ଏବଂ ରକେଟ୍ ମାଡ଼ କରିବା ସହ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଉପକରଣର ସହାୟତା ନେଇଛି। ଡ୍ରୋନ୍ ଜରିଆରେ ଉଚ୍ଚ ଅଞ୍ଚଳରେ ବୋମାମାଡ଼ କରାଯାଇଛି। ସେନା ନର୍ଦ୍ଦନ କମାଣ୍ଡ ମୁଖ୍ୟ ଲ୍ୟୁଟନାଣ୍ଟ ଜେନେରାଲ ଉପେନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱେସ୍ୱାମୀ ଶନିବାର ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର ସ୍ଥଳକୁ ଯାଇ ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିଲେ।



ଆସକା ୧୯ ଯାଏ ଚାଲିବାକୁ ଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଫାଶନ ଫିଟ୍‌ସ୍‌ସ୍‌ ଡିଜିଟାଲ ଆର୍ଟ୍‌ସ୍‌ କ୍ୟାମ୍‌ପ୍‌ ଶୋ'ରେ ଭାଗ ନେବା ପୂର୍ବରୁ ବ୍ୟାକ୍‌ଷ୍ଟ୍ରେକ୍‌ସ୍‌ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛନ୍ତି ଜଣେ ମଡେଲ। (ଫଟୋ ସୌଜନ୍ୟ: ର-ବର୍ଷ)

ମହିଳାଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରି ଫସିଲେ ଓକିଲ

ସିଦ୍ଧାପୁର, ୧୭ତମ

ସିଦ୍ଧାପୁରରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଚାପୁଟା ମାରି ଫସିଲେ ଜଣେ ଭାରତୀୟ ବଂଶୋତ୍ତର ଓକିଲ। ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯିବା ସହ ସେ ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ଅନ୍ୟ ମାମଲାଗୁଡ଼ିକରୁ ତାଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବ କରାଯାଇଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ଓକିଲ ରବି ମହାସାମୀ ସିଦ୍ଧାପୁରରେ ଥିବା ମାରିଆମାନ୍ ହିନ୍ଦୁ ମନ୍ଦିରରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଚାପୁଟା ମାରିଥିଲେ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ମହିଳାଙ୍କୁ ଗାଳି କରିଥିଲେ। ଗୁମାସ୍ତା ମେଡିକାଲରେ ତାଙ୍କ ସାମ୍ମୁଖ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରାଯିବା ପରେ ଆସକା ୨୯ ତାରିଖରେ ତାଙ୍କୁ କୋର୍ଟରେ ହାଜର କରାଯିବ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ କହିଛି। ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅନ୍ୟ ଦୁଇଟି ମାମଲା ରହିଛି।

ବାର୍ ସଦସ୍ୟ ସଜୋଟ ନ ହେଲେ ନ୍ୟାୟିକ ପେସା ଆପେ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯିବ: ସିଜେଆଇ

ଛତ୍ରପତି ସମ୍ମାନନଗର, ୧୭ତମ

କହିଛନ୍ତି, ଗୋଟିଏ ଧୂଳିଝଡ଼ରେ ସାଧୁତା ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଏ ନାହିଁ। ଆଇନଜୀବୀ ଓ ବିଚାରପତିମାନଙ୍କ ଛୋଟ ଛୋଟ ରିହତି ଏବଂ ସାଲିସ୍‌କୁ ଏହା ଧାରେ ଧାରେ ନଷ୍ଟ ହୋଇଥାଏ। ଆପଣ ସାଧାରଣ ବିଶ୍ୱକୁ ବୋକା ବନାଇ ପାରନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ନିଜ ବିବେକକୁ ରକ୍ଷା ଏହା ସବୁ ରାତିରେ ଆପଣଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିବ। ବୋଲି ସିଜେଆଇ କହିଛନ୍ତି। ଆଇନଜୀବୀ ବିଚାରପତିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ଦେଲେ ବିଚାରପତି ସମ୍ମାନ ପାଇବେ। ସେହିପରି ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ଦେଇ କହିଛନ୍ତି। ‘ନ୍ୟାୟିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ସୁଦୃଢ଼ୀକରଣ ଦିଗରେ ଆଇନଜୀବୀ ଓ ବିଚାରପତିମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସହଯୋଗ ବୃଦ୍ଧି ଶୀଘ୍ର ଉପରେ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ଦେଇ ସିଜେଆଇ ଆହୁରି

ମୁଷା ଧରିବାକୁ ରେଲ୍‌ଫ୍ରେର ୨୯ ଲକ୍ଷ ଖର୍ଚ୍ଚ

ଲକ୍ଷ୍ମୀ, ୧୭ତମ



ମୁଷା ଧରିବା ପାଇଁ ନର୍ଦ୍ଦନ ରେଲ୍‌ଫ୍ରେର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଡିଭିଜନ ଗତ ୨ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୨୯ ଲକ୍ଷ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଥିବା ନେଇ ସୂଚନା ଅଧିକାରୀ ଆଇନର ତଥ୍ୟକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ୨୦୨୦ରୁ ୨୦୨୨ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯାଇଥିବା ଦର୍ଶାଯାଇଥିବାବେଳେ ଭାରତୀୟ ରେଲ୍ ବିଭାଗରେ ବ୍ୟାପକ ଦୁର୍ନୀତି ହେଉଛି। ଏହା ଏହି ଘଟଣାକୁ ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇଛି ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ଅଭିଯୋଗ କରିଛି। ସୂଚନା ଅଧିକାରୀ କର୍ମୀ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ଗାଉର ଏହି ତଥ୍ୟ ମାଗିଥିଲେ। ଏଥିରେ ମିଳିପାରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର।

ଜଣାପଡ଼ିଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ସାରା ଦେଶରେ ଦୁର୍ନୀତିର ମୁଷା ଲୋକଙ୍କ ପକେଟକୁ ଦୈନିକ କମା କରିଚାଲିଛି। ପରିଶାମ ସ୍ୱରୂପ ଭାଜପା ସରକାର ଲୋକଙ୍କୁ ଦୈନିକ ଲୁଚିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ନିଜେ ଖାଇବି ନା ଅନ୍ୟକୁ ଖାଇବାକୁ ଦେବି ବୋଲି କହିଥିବା ସରକାର ବିବିଷ୍ଣ ନାଗରିକମାନଙ୍କୁ ମିଳୁଥିବା ଚିହାତିକୁ ମଧ୍ୟ ଖାଇଯାଇଛନ୍ତି ବୋଲି ସିଂ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଆରମ୍ଭିଆଇର ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ୨୦୧୯ରୁ ୨୦୨୨ ମଧ୍ୟରେ ୨୩,୧୭,୧୫୦.୮୪ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି। ତେବେ ଖର୍ଚ୍ଚ ପରିମାଣର ଆକଳନ କିପରି ଦୁର୍ନୀତି କରୁଛି ତାହା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ସୋମବାର, ୧୮ ସେପ୍ଟେମ୍ବର, ୨୦୨୩

ଢେଢ଼ମାଳି
(କ୍ରମେ ଲୋକପୁସ୍ତକ ଓ ଜନମାନସକୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା ଜଗତମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରସାସ)

ଗଞ୍ଜଲ ସେବକ କୁଳୁଟିଆକୁ ଦେଇ ଶିବ ନାଟୁଥିଲେ ଲଙ୍ଗଳା ହୋଇ।

ଅପାତ୍ରରେ ଦାନ କଲେ ପରିଶିତ ଯତିକାରକ ହୋଇଥାଏ। ଫଳସ୍ୱରୂପ ନିଜେ ଅଧୁନିଧାରେ ପଡ଼ିବା ସହ ଅନୁତାପ କରିବା ହିଁ ସାର ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ଏଠାରେ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

ଚିବି ଯାଜୁଥିଲେ ଲମ୍ବ ହଉଥାଏ ବୁଝା ହେଉଥିଲେ ଜମ ହଉଥାଏ।

ଲୁଗା ପତଳା ହେଲେ ଚିବିଯାଏ। ପତଳା ଲୁଗା କୁ ଗାଣିଲେ ତାହା ଫାଟିଯାଏ, ତେଣୁ ଚିବିଯିବା ଲୁଗା ଲମ୍ବା ହୋଇଯାଉଥିବାର ଭ୍ରମ ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ। ସେହିପରି ବୃକ୍ଷ କାଳରେ ଜମ କରିବା ଚିକେ ଅଧିକ ହୁଏ ବୋଲି ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଆ ଜଗତମାଳି ଓ ଲୋକଗୀତ - ପ୍ରେମ୍ଭଦ୍ ପବ୍ଲିଶର୍ସ

କ୍ୟାମ୍ପସରେ ହୋର୍ଡିଂକୁ ନେଇ ବିବାଦ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭ଟି (ଅସମାପିତା ସାହୁ)

ଛାତ୍ରନେତାଙ୍କ ବିରୋଧ

ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ କ୍ୟାମ୍ପସରେ ଛାତ୍ର ଯୋଜନା ଓ ଛାତ୍ର ବୁଦ୍ଧି ସମ୍ପାଦକ ହୋର୍ଡିଂ ଲଗାଯିବା ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ବିବାଦ ଦେଖାଦେଇଛି। ଏକଲ ହୋର୍ଡିଂ ଲଗାଇବା ପାଇଁ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳସଚିବ ଓ ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯିବା ପରେ ବିରୋଧ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଆଗରୁ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଆୟତ୍ତବାବୁ ଏହା ବିକଳେ ସରକାରଙ୍କ ଛାତ୍ର ଭୋଗରକୁ ହାତେଇବାର ଚକ୍ରାନ୍ତ ବୋଲି କେତେଜଣ ଛାତ୍ରନେତା କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମେ କଲେଜରେ କ୍ୟାମ୍ପସ କମିଟି ଗଠନ ହେଲା। ତା'ପରେ ଭୋଟର ଲିଷ୍ଟରେ ନାଁ ଚଢ଼ାଇବାକୁ ସତେଜନତା ଶିବିର ଦେଲା, ଆଉ ଏବେ ସରକାରଙ୍କ ଶିକ୍ଷା ଯୋଜନା ସମ୍ବଳିତ

ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ସହାର ପ୍ରତିବାଦ କରୁଛି। କୌଣସି ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ସରକାରୀ ହୋର୍ଡିଂ ଲଗାଗଲେ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ତାହାକୁ ଚିରଦେବା ସହ କୋର୍ଟର ଦ୍ୱାରା ହେବ। ଏଆଇଏସ୍ଏସ୍ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ସଂଘମିତ୍ରା ଜେନା କହିଛନ୍ତି, ଆଗରୁ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଥିବାରୁ ସରକାର ଏକଲ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ନିର୍ବାଚନରେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ନୂଆ ଭୋଟର ଅଛନ୍ତି। ସେହି ଭୋଟରଙ୍କ ବୁଝିବାର ଶକ୍ତିକୁ ଚାପିଦେବା ସହ ନିଜ ଆଡ଼କୁ ନେବା ପ୍ରକ୍ରିୟା ବହୁତ ପୂର୍ବରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇସାରିଛି। ଶେଷ ପ୍ରୟାସ ଭାବେ କ୍ୟାମ୍ପସରେ ହୋର୍ଡିଂ ଲଗାଇବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏଆଇଏସ୍ଏସ୍ ସରକାରଙ୍କୁ ଏଥିରୁ ନିବୃତ୍ତ ରହିବା

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ ଆଜି କୁଟିକା ନକ୍ଷତ୍ର ଅଧୁନିଧା ନ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଦୈହିକ ଦୁର୍ବଳତା ସାଙ୍ଗକୁ ଯୈର୍ଯ୍ୟହରା ଓ ନୈରାଶ୍ୟ ବ୍ୟତ୍ୟକ୍ତ କରାଇବ। ଉପସ୍ଥିତ ବୁଦ୍ଧି ଓ କୌଶଳପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟବହାର ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଆପଣାତ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ। ପରିବାରରେ ଶାନ୍ତି ଅବ୍ୟାହତ ରହିବ। ଅପସରେ ଜଣେ ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଝଗଡ଼ା ଲାଗିପାରେ।

ବୃଷ ସମସ୍ୟା ଜାଲରେ ଛନ୍ଦି ହୋଇ ମନୋବଳ ବିଚ୍ଛିନ୍ନିତ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଉପରେ ବିରକ୍ତ ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଅତଳ ରହିଥିବା କାମର ତିକ୍ତା ମନକୁ ଆୟୋଜିତ କରିପାରେ। ରୋହିଣୀ ନକ୍ଷତ୍ର ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଖବରଟି ଆଜି ପାଇପାରିବ। ପରିବହନରେ କ୍ଷତି ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଉନ୍ନତ ହେବାକୁ ସାମାୟିକ ଆଶ୍ୱସ୍ତି ଲାଭ କରିବେ।

ମିଥୁନ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ସାହାଯ୍ୟ ଲାଭକରି ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନୁକୂଳ ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ପୁନର୍ବସୁ ନକ୍ଷତ୍ର ପରିବାର ଭିତରେ ସମ୍ପର୍କ ହାନି ଫଳରେ ତିକ୍ତା ପ୍ରକଟ କରିପାରିବ। ସଂଗଠନ, ରାଜନୀତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ। ନିଜ ନିଜର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସାଧାରଣ ପରିସ୍ଥିତିରେ ବୈଧି ସଫଳତା ପାଇବେ।

କର୍କଟ ବିଶେଷ ଖର୍ଚ୍ଚାନ୍ତ ଓ ପରିଶ୍ରମ କାରଣରୁ ଚେନସନ୍ ଲାଗି ରହିବ। ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନରେ କୌଣସି ନୀତି କାଠିର ବ୍ୟକ୍ତି ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବେ। ସଭାସମିତିରେ କାହା କଥା ସହ ଅନ୍ୟ କାହାର କଥା ମିଶିବ ନାହିଁ, ଫଳରେ ବିତର୍କ ଲାଗିପାରେ। ଅଶ୍ୱେଷା ନକ୍ଷତ୍ର ପ୍ରତିକୂଳ ପରିସ୍ଥିତି ଯୋଗୁ ଯୋଜନାଗୁଡ଼ିକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବ ନାହିଁ।

ସିଂହ ଅତୀତରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହେବେ। ଆର୍ଥିକ ଦିଗରୁ ଉପକୃତ ହେବେ କିନ୍ତୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆବଶ୍ୟକତା ଅପୂରଣା ରହିବ। ପାରସ୍ପରିକ ସହଯୋଗ ପାରିବାରିକ ଜୀବନକୁ ରକ୍ଷାକାର ଓ ମଧୁମୟ କରିବାରେ ସହାୟକ ହେବ। ପୂର୍ବପାଲଗୁନା ନକ୍ଷତ୍ର ଚରବର ହେଲେ ଅଧୁନିଧାରେ ପଡ଼ିବେ।

କନ୍ୟା ଈର୍ଷାପାତର ଶତ୍ରୁଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମିଥ୍ୟା ଗୁଜ୍ଜ ମନକୁ ବନ୍ଧାଇ ଦେବ। ସମ୍ପର୍କାତ୍ମକ ଅର୍ଥ କିମ୍ବା ଅଳଙ୍କାର ଦେବା ନେବାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ସାମାନ୍ୟ ଝଗଡ଼ା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଯାନ୍ତ୍ରିକ ଶିଳ୍ପ ଓ ପରିବହନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଶା ପାଇବେ। ଚିତ୍ରା ନକ୍ଷତ୍ରର ଖର୍ଚ୍ଚ ପରିମାଣ କ୍ରମଶଃ ବୃଦ୍ଧିପାଇବା କାରଣରୁ ସାମାୟିକ ତିକ୍ତା କରିପାରିବ।

ତୁଳା ଆଜି ଆକର୍ଷକ ଭାବରେ ନୂତନ ବନ୍ଧୁ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପିତ ହୋଇପାରେ। ଜଣେ ପଡ଼ୋଶୀ କିମ୍ବା ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ଜରିଆରେ ଦୀର୍ଘଦିନର ଆଶା ଫଳବତୀ ହେବ। କୌଣସି ଅଭାବ ନ ଥାଇ ମଧ୍ୟ ମନଟା ଭଲ ଲାଗିବ ନାହିଁ। ସାତା ନକ୍ଷତ୍ର ପିଲାଙ୍କ ଆଚରଣରେ ଅସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତ କରି ମନେ ମନେ ବିରକ୍ତ ହେବେ।

ବିଛା ଅନୁରାଧା ନକ୍ଷତ୍ର ସାହା ମନରେରେ ଆଶାବାହି ବସିଛି ଆଜି ତାହା ଅବଶ୍ୟ ପାଇବେ। ଯୈର୍ଯ୍ୟହରା ନ ହୋଇ ପରିସ୍ଥିତିର ମୁକାବିଳା କରନ୍ତୁ, ଅବଶ୍ୟ ଉପକୃତ ହେବେ। ମନ ବୁଝିଲା କଳି କଥା କହି ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ଆପଣେଇ ନେବା ସକାଶେ ଦିନଟି ବହୁତ ଭଲ। କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ସାମାୟିକତା, ସଭା ସମିତି ଓ ମନୋରଞ୍ଜନରେ ଆଗ୍ରହୀ ହେବେ।

ଧନୁ ବହୁ ଦିନରୁ ତିକ୍ତା କରିଥିବା ଯୋଜନାଗୁଡ଼ିକ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ସକାଶେ ମନ ବଳାଇପାରିବ। ଯେଉଁ କଥା ପାଇଁ ଆଶଙ୍କା କରୁଛନ୍ତି ସେଥିରେ କିଛି ହେବ ନାହିଁ। କିଛି ସମୟ ପୂର୍ବରୁ ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ କିଥିବା ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଗ୍ରହଣ ନେବା ପାଇଁ ବ୍ୟସ୍ତ ହେବେ। ଉତ୍ତରାଷାଢ଼ା ନକ୍ଷତ୍ର ବିବାଦୀୟ ଘଟଣାରେ ଝୁସାହସିକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଠିକ୍ ହେବନି।

ମକର ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ହଠାତ୍ ସମସ୍ୟା ଭିତରକୁ ଗାଣି ହୋଇ ପାରିବ। ପରିସ୍ଥିତି ନକ୍ଷତ୍ରର ବୁଝିତା କାରଣରୁ ଉତ୍ତରା ଧନିକ ଯୋଜନା ପାଇବେ। ନିକଟ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ କାଳେ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ, ଏହି କାରଣରୁ ପାଖ ମାଡ଼ିବେ ନାହିଁ। ପରିସାଧ୍ୟତା କଥା କର୍ମ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ।

କୁମ୍ଭ କର୍ମ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଚରବରିଆ ପଦକ୍ଷେପ ନିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ, ସାହାଜି ହେବା ଜିନିଷ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ। ଶତଭିକ୍ଷା ନକ୍ଷତ୍ର ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କାମଟି କରାଇ ନେବେ। ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ ଛୋଟ କଥାକୁ ଧରି ବସନ୍ତ ନାହିଁ, ସାହାଜି ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିବ। ଆଜିର ପ୍ରତ୍ୟୁଷ ମାତ୍ରରେ ଜିନିଷପତ୍ର ପ୍ରତି ସତର୍କ ରହନ୍ତୁ।

ମୀନ ଆଜି କର୍ମ କ୍ଷେତ୍ରରୁ ପେଟିବା ବେଳକୁ ଘରର ଅଶାନ୍ତ ପରିବେଶ କେତେକାଶରେ ଶାନ୍ତ ପଡ଼ି ଯାଇଥିବ। ବାଟରେ ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ଭେଟି ଆଗାମୀ କାଲିର ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିପାରିବ। ଅର୍ଥ ଆବାସ କରିବାରେ ସମ୍ପନ ହେବେ ତଥାପି ବାକ ଅସଂଯମତା ଯୋଗୁ ପୁସ୍ତକ ବ୍ୟାହତ ହୋଇପାରେ। ବ୍ୟବସାୟର ଅର୍ଥକୁ କୌଣସି ଅନ୍ୟ ଏକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବିନିଯୋଗ କରିପାରିବ।

ଆଜିଠାରୁ ଅଧିକାଂଶ ଅଞ୍ଚଳରେ ଝଡ଼ବର୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭ଟି (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା)

ବଙ୍ଗୋପସାଗରର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଲଘୁତାପ କ୍ଷେତ୍ର ଏବେ ଦୁର୍ବଳ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ତେଣୁ ଲଘୁତାପ ପ୍ରଭାବରେ ରାଜ୍ୟ ଉପରେ ଦୁର୍ବଳ ସ୍ଥିତିରେ ଥିବା ମୌସୁମୀ ଏବେ ପୁନର୍ବାର ସକ୍ରିୟ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଫଳରେ ସୋମବାରଠାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ଝଡ଼ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିବ। ୧୮ରୁ ୨୨ ତାରିଖ ଯାଏ ୩ ଦିନ ଧରି ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବ। ଏନେଇ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ରର ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ସୋମବାର ଅପରାହ୍ଣ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର ୮ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା(୭ରୁ ୧୧ ସେମି) ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଥିବାବେଳେ ୧୦ ଜିଲ୍ଲାରେ ବଜ୍ରପାତ ସହ ଝଡ଼ବର୍ଷା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହି ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକ ହେଉଛି ଯାଜପୁର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ଡେଙ୍କାନାଳ, କେନ୍ଦୁଝର, କନ୍ଧମାଳ, ଗଞ୍ଜାମ, ଗଜପତି ଓ ରାୟଗଡ଼ା। ସେହିପରି ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ବାଲେଶ୍ୱର, ଭଦ୍ରକ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଜଗତସିଂହପୁର, କଟକ, ପୁରୀ, ନୟାଗଡ଼, ଅନୁଗୋଳ ଓ କଳାହାଣ୍ଡି ଆଦି ୧୦ ଜିଲ୍ଲାରେ ବଜ୍ରପାତ ସହ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏହି ସମୟ ଜିଲ୍ଲା ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଯେଲୋ ଓଡ଼ିଆ ଜାରି କରାଯାଇଛି। ୧୯ ତାରିଖରେ କୋରାପୁଟ, ମାଲକାନଗିରି, ଗଞ୍ଜାମ ଓ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲାର କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

ପିଏମ୍ ବିଶ୍ୱକର୍ମା ଯୋଜନାର ଲାଭ ନେବାକୁ ରେଳମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଆହ୍ୱାନ



ଭୁବନେଶ୍ୱର ରେଳ ଅତିଗୋରିୟାଠାରେ 'ପିଏମ୍ ବିଶ୍ୱକର୍ମା ଯୋଜନା' ଶୁଭାରମ୍ଭ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରେଳମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ବୈଷ୍ଣବ ଓ ଅନ୍ୟ ଅତିଥିମାନେ। (ଫଟୋ: ବିକାଶ ନାୟକ)

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭ଟି (ଅଭିଜିତ ଦାସ)

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ୭୩ତମ ଜନ୍ମ ଦିନ ତଥା ଦେଶ ଶିଳ୍ପା ବିଶ୍ୱକର୍ମା ପୂଜା ଅବସରରେ ବିବାଦ ଦେଶର ପାରମ୍ପରିକ ଶିଳ୍ପ ଓ କାରିଗରଙ୍କ ପାଇଁ 'ପିଏମ୍ ବିଶ୍ୱକର୍ମା ଯୋଜନା'ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ନୂଆଦିଲ୍ଲୀସ୍ଥିତ ଯଶୋଭୂମିରୁ ଏହି ବୃହତ ଯୋଜନାକୁ ଉଦଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ଓଡ଼ିଶାର ଭୁବନେଶ୍ୱର, ସମ୍ବଲପୁର ଓ ପୁରୀ ସମେତ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉଦଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ସମ୍ବଲପୁର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କେନ୍ଦ୍ର ସଂଖ୍ୟାଳୟ ବ୍ୟାପାର ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଜର୍ଦ୍ଦ ବର୍ମା ଓ ପୁରୀରେ କେନ୍ଦ୍ର ମହିଳା ଏବଂ ଶିଶୁ କଲ୍ୟାଣ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଡ. ପ୍ରଞ୍ଜାପରା ମହେନ୍ଦ୍ରଭାଇ କାଲୁଭାଇ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ। ସେହିପରି ଭୁବନେଶ୍ୱର

ରେଳ ଅତିଗୋରିୟାଠାରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ରେଳମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ବୈଷ୍ଣବ ଯୋଗଦେଇ କହିଲେ, କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସମସ୍ତ ଯୋଜନା ଦେଶବାସୀଙ୍କ ହିତ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ କରାଯାଇଛି। ପାରମ୍ପରିକ ବା କୌଳିକ ବୃତ୍ତିକୁ ବଞ୍ଚାଇ ରଖିଥିବା ଶିଳ୍ପ ଓ କାରିଗରଙ୍କୁ ପୂର୍ବରୁ କୌଣସି ପୁରସ୍କାର ମିଳିପାରୁ ନ ଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ 'ପିଏମ୍ ବିଶ୍ୱକର୍ମା ଯୋଜନା' ଜରିଆରେ ୧୮ଟି ବର୍ଗରେ ପାରମ୍ପରିକ ଶିଳ୍ପ ଓ କାରିଗରଙ୍କୁ ଅର୍ଥରୁଚ୍ଛୁଳି କରାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ଲାଭ ୪ ବର୍ଷ ପାଇଁ ୧୩ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅବକଳ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ ହେବା ପାଇଁ ଶିଳ୍ପ ଓ କାରିଗରଙ୍କୁ ପିଏମ୍ ବିଶ୍ୱକର୍ମା ପୋର୍ଟାଲରେ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ହେଉ କିମ୍ବା ସହରାଞ୍ଚଳ, ବିଭିନ୍ନ ଜନସେବା କେନ୍ଦ୍ରରେ ନାନ ପଞ୍ଜୀକରଣ

କରିପାରିବେ। ପଞ୍ଜୀକୃତ ଶିଳ୍ପୀମାନଙ୍କୁ ପିଏମ୍ ବିଶ୍ୱକର୍ମା ସର୍ଟିଫିକେଟ ସହ ଆଇଡି କାର୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତୀ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯିବ। ସେମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ଉତ୍ପାଦଗୁଡ଼ିକର ରୁଣ୍ଡବନ୍ଦା ବୃଦ୍ଧି ସହ ଦ୍ରାଞ୍ଚି ଓ ବିକ୍ଷାପନ ବାବଦକୁ ମାର୍କେଟିଂ ସହାୟତା ଦିଆଯିବ। ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ସହ ସେମାନଙ୍କ ବୃଦ୍ଧିକୁ ନେଇ ୧୫ ହଜାର ଟଙ୍କାର ରୁଲ୍ଡିଟ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ୩ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବନ୍ଧକ ବିହୀନ ରଣ ମିଳିବ। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଣ ୫ ପ୍ରତିଶତ ସୁଧରେ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ତେଣୁ ଏହାର ଲାଭ ନେବାକୁ ରେଳମନ୍ତ୍ରୀ ଓଡ଼ିଶାର ପାରମ୍ପରିକ ଶିଳ୍ପ ଓ କାରିଗରଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ୧୮ଟି ବର୍ଗର ପାରମ୍ପରିକ କାରିଗରଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ

ସ୍ୱିମେଡିକ କର୍ମଚାରୀ, ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ସ୍ଥାୟୀ କରିବାକୁ ଦାବି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭ଟି (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା)

ସ୍ୱିମେଡିକ କର୍ମଚାରୀ ଓ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ସ୍ଥାୟୀ କରିବା ସହ ୨୦୧୩ ପୂର୍ବ ଶିକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଠିକା ସମୟକୁ ମୂଳ ଚାକିରିରେ ଗଣନା କରିବାକୁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶା ସରକାରୀ ରୁକ୍ତିଭିତ୍ତିକ କର୍ମଚାରୀ ମହାସଂଘ। ଲୋହିଆ ଏକାଡେମୀଠାରେ ରବିବାର ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ରାଜ୍ୟ ସରକାର ରାଜ୍ୟରୁ ଠିକା ବା ରୁକ୍ତିଭିତ୍ତିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନେବା ସହ ରାଜ୍ୟର ୫୭ ହଜାର କର୍ମଚାରୀ ଓ ୧୫ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହାଲସୁଲ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ସ୍ଥାୟୀ କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ ରୁକ୍ତିଭିତ୍ତିକ ସମୟକୁ ମୂଳ ଚାକିରିରେ ଗଣନା କରି ୬ଟି ନୋସମାଲ ଇନ୍ଦ୍ରିନେଶ୍ୱ ପ୍ରଦାନର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ରାଜ୍ୟରେ କାମ କରୁଥିବା ୮ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ରୁକ୍ତିଭିତ୍ତିକ ଜନିଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷକ, ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ କାମ କରୁଥିବା ଆରବିକେସ୍ ଆୟୁଷ ଡାକ୍ତର, ପିପିଏସ, ପାରାମେଡିକାଲ ଷ୍ଟାଫ, ବହୁମୁଖୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ, ଅନୁସୂଚିତ ଓ ଜନଜାତି ବିଭାଗ ଅଧୀନ ଏକଲବ୍ୟ ମଡେଲ ରେସିଡେନ୍ସିଆଲ ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷକ, କର୍ମଚାରୀ, ପିକି ଶିକ୍ଷକ, ମହିଳା ମାତୃନ ଯୋଜନା ଓ

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ... ମହିଳା ସଂରକ୍ଷଣ ...

ଶାସକ ବିଜେଡିଏବଂ ଡେଲ୍‌ଜିଆର ସମାପନ ଦିଆଯାଇଛି। ସଂରକ୍ଷଣ ବିଲ୍ ପାରିତ କରିବା ପାଇଁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ନିକଟରେ କଂଗ୍ରେସ୍ ସଂସଦୀୟ ଦଳ ନେତ୍ରୀ ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ନିକଟକୁ ପଠାଇଥିବା ପତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ମହିଳା ସଂରକ୍ଷଣ ବିଲ୍ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ। ପାଲୀମେଣ୍ଟ ହାଉସ୍ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଦଳଗୁଡ଼ିକ ମହିଳା ସଂରକ୍ଷଣ ବିଲ୍ ଆଣିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱରୋପ କରିଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ବୈଠକରେ ବିଜେଡିଏବ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମ୍ମତି ପାତ୍ର ଏବଂ ବିଆରଏସ୍ ନେତା ଜେ. କେଶବ ରାଓଙ୍କ ସମେତ ଲୋକ ସଭାରେ କଂଗ୍ରେସ୍ ନେତା ଅଧୀର ରଞ୍ଜନ ଚୌଧୁରୀ, ନୂତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏଚ୍.ଡି. ଦେବେଗୌଡ଼ା(ଜେଡିଏସ୍), କାନିମୋଡ଼ି(ଡିଏମ୍‌କେ), ରାମ ମୋହନ ନାଜରୁ(ଡିଏମ୍‌କେ), ତେରେକ୍ ଓ'ବ୍ରାଏନ୍(ଡିଏମ୍‌ସି), ସଞ୍ଜୟ ସି(ଏଏସ୍), ବିଜୟସାଲ ରେଡ୍ଡି(ଓ।ଇଏସ୍‌ଆର୍‌ସିପି), ମେନକା ଝା(ଆରଜେଡି), ଅନିଲ ହେଗଡେ(ଜେଡିଏସ୍) ଏବଂ ରାମଗୋପାଳ ଯାଦବ(ଏସ୍‌ପି) ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ସିଂ(ଲୋକ ସଭାରେ

ମଧ୍ୟରେ ଏହି ମାତ୍ରା ବାର୍ଷିକ ୫.୨% ହିସାବରେ ବଢ଼ିବ। ଏହା ଭାରତର ମୋଟ ଘରୋଇ ଉତ୍ପାଦ (ଜିଡିପି) ଉପରେ ୧.୮% ପ୍ରଭାବ ପାଇବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

ଭାରତର ବୃହତ୍ ...

୨୦୧୮ରେ ଭାରତ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲା। ଅର୍ଥାତ୍ ୫ ବର୍ଷ ବ୍ୟବଧାନରେ ଭାରତ ପୁଣି ଏସିଆ କପ୍ ଜିତିବାକୁ ସମର୍ଥ ହେବ।

ଅଭିସ୍ମରଣୀୟ ଧର୍ମ ଓ ଭରତ

ତ୍ୟକ୍ତି ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ ଓଭରର ୩ୟ ବଲ୍‌ରେ କୁଶାଲ ପେରେରାଙ୍କୁ ଆଉଟ କରି ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ଝଟ୍କା ଦେଇଥିଲେ ଯଶପ୍ରୀତ୍ କୁମ୍ଭାର। ମାତ୍ର ଆଜିଥିଲା ସିରାଜଙ୍କ ଦିନ। ୪ର୍ଥ ଓଭରରେ ହିଁ ଅସଲ ଖେଳ ଦେଖାଇଥିଲେ ଏହି ପ୍ରତିଭାସମ୍ପନ୍ନ ବୃତ୍ତ ବୋଲର। ନିଜର ପ୍ରଥମ ଓଭର ମୋଡେନ ପକାଇଥିବା ସିରାଜ ଜିନିଷର ୪ର୍ଥ ଓଭରରେ ୪ଟି ଉଲ୍‌କେଟ ନେଇ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାକୁ ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ପରାସିତ କରି ଦେଇଥିଲେ। ଏହା ଥିଲା ଚାକର ଡ୍ରମ୍ ସେଲ୍। ୪ର୍ଥ ଓଭରର ପ୍ରଥମ ବଲ୍‌ରେ ପଥୁମ ନିଶାଙ୍କ, ୩ୟ ବଲ୍‌ରେ ସଦିରା ସମରବିକ୍ରମା, ୪ର୍ଥ ବଲ୍‌ରେ ଚିତ୍ତ ଅଶାଲଙ୍କା ଏବଂ ୬ଷ୍ଠ ବଲ୍‌ରେ ଧନଞ୍ଜୟ ଡି'ସିଲ୍‌ଙ୍କୁ ଆଉଟ କରି

ସଂକ୍ଷେପରେ

କୁଳଡ଼ିହାରୁ ଶିକାରୀ ଗିରଫ

୨ ଦେଶୀ ବନ୍ଧୁକ ଜବତ

ନାକଡିରି, ୧୭।୯ (ପ୍ରଶାନ୍ତ ବିଶ୍ୱାଳ)- ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ନାକଡିରି ଉପଖଣ୍ଡ ଅଧୀନ କୁଳଡ଼ିହା ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଗୋଦାହାରୀ ନିକଟରେ ବନ ବିଭାଗ ଜଣେ ଶିକାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବା ସହ ୨ ଦେଶୀ ବନ୍ଧୁକ ଜବତ କରିଛି। ଗିରଫ ଶିକାରୀ ହେଲେ ବରହମପୁର ଥାନା କେସିପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ବେତକଟା ଅଞ୍ଚଳର ରାମଚନ୍ଦ୍ର କୁମାରୀଲିଆ (୪୧)। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଶନିବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ରାମଚନ୍ଦ୍ର କୁଳଡ଼ିହା ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଜୋଡ଼ାହୁଆ ଫରେଷ୍ଟ ରାଜିଆନାଳ ବିନ୍ଦୁ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶିକାର କରିବାକୁ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ଖବର ପାଇ କୁଳଡ଼ିହା ରେଞ୍ଜର ପ୍ରବୀର ମୁର୍ଦ୍ଦୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ବନ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଗୋଦାହାରୀଭୋଜନରେ ରାମଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ଧରିବା ସହ ତାଙ୍କ ପାଖରୁ ୨ ଦେଶୀ ବନ୍ଧୁକ ଜବତ କରିଥିଲେ। ତତ୍କାଳରେ ଫରେଷ୍ଟର ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ମାଝି, ଫରେଷ୍ଟ ଗାର୍ଡ଼ ଓ ସବୁଜ ବାହିନୀ ସାମିଲ ହେଲେ। ଏନେଇ କୁଳଡ଼ିହା ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମାମଲା (ନଂ.୬-କେ/୨୦୨୩-୨୪) ରୁଜୁ ପରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି।

ଠାକୁର ଅନୁକୂଳଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଆବିର୍ଭାବ ଦିବସ

ତିହିଡି, ୧୭।୯ (ସଞ୍ଜିତ ବଳ)- ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ତିହିଡିସ୍ଥିତ ସର୍ବସଙ୍ଗ ବିହାରଠାରେ ଶ୍ରୀଠାକୁର ଅନୁକୂଳ ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ୧୩୭ତମ ଆବିର୍ଭାବ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଶନିବାର ପ୍ରତ୍ୟୁଷରେ ସାହାନାଳ, ଉଷା କାର୍ତ୍ତନ ପରେ ସର୍ବସଙ୍ଗ ପାଠ କରାଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ମାତୁ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ପରେ ସର୍ବସଙ୍ଗ ବିହାର ସଭାପତି ସହ ପ୍ରତି ରିତିକ ଗଣେଶ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ରଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଧର୍ମପଢ଼ା ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଧର୍ମଯାଜକ ଅଶୋକ ନାୟକ ଯୋଗଦେଇ କାବନକୁ ସରସ ସୁନ୍ଦର କରିବାକୁ ହେଲେ ଆବଶ୍ୟକ ଥିବା ମାର୍ଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନାପାତ କରିଥିଲେ। ସର୍ବସଙ୍ଗ ବିହାର ସମ୍ପାଦକ ସହ ପ୍ରତି ରିତିକ ନବକିଶୋର ପତି ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଧର୍ମଯାଜକ ଚକ୍ରଧର ଓଷା, ଗଙ୍ଗାଧର ଦତ୍ତ, ଶ୍ରୀଧର ସାହୁ, ସୁଲୋଚନା ସାହୁ, ଦାନବନ୍ଧୁ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ନିର୍ମଳେନ୍ଦୁ ସାହୁ ଭକ୍ତ ସଙ୍ଗୀତ ଓ କାର୍ତ୍ତନ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ। ସହପ୍ରତି ରିତିକ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ଧର୍ମଯାଜକ ବାରେନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, କୃପାସିନ୍ଧୁ ସାହୁ, ଫନିନ୍ଦ୍ର ଓଷା, କଳ୍ପତରୁ ଦାସ, କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଅଭିମନ୍ୟୁ ବାରିକ ପ୍ରମୁଖ ସର୍ବସଙ୍ଗରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଜଗତେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଲାଗିଲା ହାଇମାଷ୍ଟ ଲାଇଟ



ଧା ମନଗର, ୧୭।୯ (ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଆଧିଆ)- ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଧାମନଗର ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ଦେହୁଡ଼ି ଆନନ୍ଦପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ବାଲିପାଟଣା ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ଜଗତେଶ୍ୱର ଶିବମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ରବିବାର ହାଇମାଷ୍ଟ ଲାଇଟ ଲଗାଯାଇଛି। ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଅନୁରୋଧକ୍ରମେ ଭକ୍ଷାରିପୋଖରୀ ବ୍ଲକ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଶାନ୍ତକାନ୍ତି ସାମଲ ହାଇମାଷ୍ଟ ଲାଇଟ ଲଗାଇଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ସେ ମନ୍ଦିର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ଅବସରରେ ସରକାରଙ୍କ ନୀତି ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ପାଠରେ ଆଲୋକାକରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁବିଧା କରାଯିବା ନେଇ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ହାଇମାଷ୍ଟ ଲାଇଟ ଉଦ୍ଘାଟନ ଅବସରରେ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ଦାନବନ୍ଧୁ ଆଧିଆ, ଅନନ୍ତ ସାହୁ, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ପାଟାମର ସାହୁ, ଦାପକ ସାହୁ, ଦେବେନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର, ନିରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ଖବରଦାତା ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଆଧିଆ, ଗଙ୍ଗାଧର ପାତ୍ର, ପ୍ରମୋଦ ବେହେରା, ନିର୍ମାଳ ଚରଣ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ବାଲେଶ୍ୱର ସହରରୁ ସମସ୍ତ ଅଦାଲତ ସ୍ଥାନାନ୍ତରକୁ ବିରୋଧ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୭।୯ (ମନସ ବିଶ୍ୱାଳ)



ବାଲେଶ୍ୱର ସହରରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ଅଦାଲତକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରି ରେମୁଣା ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ଅଧୀନ ୭ ନମ୍ବର ଖାର୍ଡ ସଂଲଗ୍ନ ବିଦ୍ୟାଧରପୁର ମୌଜାରେ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଜମି ତିହ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ରେମୁଣା ତହସିଲଦାର ଗତ ଅଗଷ୍ଟ ୨୧ରେ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗ ଆହ୍ୱାନ କରିଥିଲେ। ଜିଲାର ମୁଖ୍ୟ ଦସ୍ତରକୁ ସମସ୍ତ ଅଦାଲତ ସହରଠାରୁ ପ୍ରାୟ ୧୨ କି.ମି. ଦୂରକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ବିରୋଧ କରି ବାଲେଶ୍ୱର ବିଭିନ୍ନ ସୋସାଇଟି ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉଠା ଜଳସେଚନ କର୍ମଚାରୀ ଭବନରେ ସୋସାଇଟିର ସଭାପତି ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର ଏହା ଏକ ଅପରିଶୀମାଦର୍ଶୀ ନିଷ୍ପତ୍ତି ବୋଲି ସୋସାଇଟିର କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ମତପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ସତ୍ତ୍ୱେ ଓ ରେକପଥରେ ସହରକୁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଯାତାୟତର ସମସ୍ତ ସୁବିଧା ସୁବିଧା ଥିବାବେଳେ ସହରକୁ ଅଦାଲତଗୁଡ଼ିକ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ ସଂଗଠନମାନଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଦୃଢ଼ ବିରୋଧ କରାଯିବ। ଆସନ୍ତା ସପ୍ତାହରେ ବିଭିନ୍ନ ସୋସାଇଟିର ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଲିଖିତ ଭାବେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ଜିଲା ଦୌରାଜି, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟର ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତିଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ସେହିପରି ଆସନ୍ତା ମାସରେ ଏକଲକ୍ଷ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୁବିଧା ଏକ ଦାବିପତ୍ରରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓ ବିଚାର ବିଭାଗକୁ ଏହି ସ୍ଥାନାନ୍ତର ନିଷ୍ପତ୍ତିର ପୁନଃବିଚାର ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରାଯିବ। ଜିଲ୍ଲାପାଳ

ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ ହେଲେ ୨୪ ଚାଷୀ



କୃଷକ ସମାବେଶରେ ଅତିଥିକ ସହ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ ହୋଇଥିବା ଚାଷୀ। ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଚାନ୍ଦବାଲିରେ କୃଷକ ଗୋଷ୍ଠୀ ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ଅବସରରେ ଉପେନ୍ଦ୍ର ରାଉତ, ଜିଲ୍ଲା ଉପସଭାପତି କମଳାକାନ୍ତ ସୂତାର, ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଦସ୍ୟ କାନ୍ତ ବେହେରା, ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପାଣି, ମଙ୍ଗରାଜ ନାୟକ, ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ଭାଜପା ସଂଯୋଜକ ମାନକେତନ ବିଶ୍ୱାଳ, ସ୍ୱଦେଶ ସଭା, ସତ୍ୟୋଷ ବାରିକ, ସୁବନେତା ଦାମାୟା କାମନା କରି ଚାରାଭୋପଣ ପରେ ସଭା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ବରିଷ୍ଠ ନେତା ମନୋଜ ଭୋଜ ସଭାପତି ସହ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ ହୋଇଥିବା ଚାଷୀ।

ସାପ କାମୁଡ଼ାରେ ଜଣେ ମୃତ

ପାଟଣା, ୧୭।୯ (ବୀର କିଶୋର ଦାଶ): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ବ୍ଲକ ରାଜନଗର ପଞ୍ଚାୟତ ନୂଆଗାଁ ଗ୍ରାମରେ ସାପ କାମୁଡ଼ାରେ ଜଣେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତକ ଉକ୍ତ ଗାଁର ପୁଣ୍ୟାଳ ଚନ୍ଦ୍ର ନାଏକ (୫୨)। ଶନିବାର ବିକଳିତ ରାତ୍ରିରେ ତାଙ୍କୁ ବିଷଧର ସାପ କାମୁଡ଼ିଥିଲା। ରବିବାର ସକାଳୁ ପରିବାର ଲୋକେ ପାଟଣା ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ବିକଳରେ ଆଶିର୍ବାଦୀ ମୁଖ୍ୟ ଘଟିଥିବା ଚିକିତ୍ସା କରିଥିବା ତାଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ପୁଣ୍ୟାଳ ଚନ୍ଦ୍ର ନାଏକ (୫୨)। ଶନିବାର ବିକଳିତ ରାତ୍ରିରେ ତାଙ୍କୁ ବିଷଧର ସାପ କାମୁଡ଼ିଥିଲା। କରାଯାଇ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି।

କୁଡୁମୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ସର୍ତ୍ତକୁ ବିରୋଧ

ବୈଶିକା, ୧୭।୯ (ରତନ ଦାଶ)

କୁଡୁମୀମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ସର୍ତ୍ତକ୍ରମେ କରାଯିବ ବୋଲି ବାଲିପାଟଣା ସରକାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବେତନଟୀ ବ୍ଲକ ସହ ସମଗ୍ର ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏହି ସମ୍ପର୍କ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାଶୀଳ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବିସୋଭ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ କରି ନିକର ଅବସ୍ଥାରେ କାହିଁକି କରୁଛନ୍ତି। ଶନିବାର କୁଡୁମୀ ସେନାର ପ୍ରଦେଶ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରେଣୀମୁଖୀ କୁମାର ମହାନ୍ତ ଏକ ପ୍ରେସ୍ ବିବୃତ୍ତିରେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏଭଳି ସର୍ତ୍ତ କରାଯିବା ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି, ୨୦୦୪ରେ ନିର୍ବାଚନର ଅବ୍ୟବହାର ପୂର୍ବରୁ ଯଶିପୁର ନିକଟରୁ ରାମଚୀର୍ଥଠାରେ ଏକ ବିରାଟ କୁଡୁମୀ ସମାବେଶରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଏହି ସମ୍ପର୍କରେ ଆଦିବାସୀ ତାଲିକାଭୁକ୍ତ ନିମନ୍ତେ

ବିଶ୍ୱକର୍ମା ଯୋଜନାରେ ପଞ୍ଜୀକରଣ କଲେ ୪୦୦

କେନ୍ଦୁଝର (ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)/ (ବାପକ ମିଶ୍ର), ୧୭।୯

କେନ୍ଦୁଝର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ୭ମ ବର୍ଷ ବୟସରେ ପାଦ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ଅବସରରେ ରବିବାର କେନ୍ଦୁଝର ସରକାର ପକ୍ଷରୁ 'ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱକର୍ମା ଯୋଜନା' ବାଉଁଶ ଦେଖିବା ଲାଗୁ ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଜିଲ୍ଲା ଓଡ଼ିସି ମୋର୍ଚ୍ଚା ସଂଯୋଜନାରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଏବଂ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଶେଷ କରି ମୋଦୀଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନରେ ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରିଛି। ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ସଭାପତି ଅଂଶୁମାନ ସବୁଜ ମହାନ୍ତ ବର୍ମାଙ୍କ ଅଧିକାରୀ ଓ ଓଡ଼ିସି ମୋର୍ଚ୍ଚା ସଭାପତି ଲକ୍ଷ୍ମଣ ରାଉତଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ଓଡ଼ିସି ମୋର୍ଚ୍ଚା ସଂଯୋଜକ ଚନ୍ଦ୍ରକୃଷ୍ଣ ପ୍ରସାଦ ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱକର୍ମା ଯୋଜନାର ୧୮ଟି ସମ୍ପର୍କରେ ବିଭିନ୍ନ ସମାଜରେ ବିଶ୍ୱକର୍ମାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୪୦୦ ରୁ ଅଧିକ ହିତାଧିକାରୀ ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱକର୍ମା ଯୋଜନାରେ ଲାଭ ଉପଭୋଗୀ



ଉତ୍ସବରେ ଉପସ୍ଥିତ ଭାଜପା କର୍ମକର୍ତ୍ତା। ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ କେନ୍ଦୁଝର ସରକାର ବିଧାୟକ ତଥା ବିରୋଧୀ ଦଳ ମୁଖ୍ୟ ସଚେତକ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ, ରାଜ୍ୟ ଓଡ଼ିସି ମୋର୍ଚ୍ଚା ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଜ୍ଞାନ ରଞ୍ଜନ ସ୍ୱାଇଁ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ କେନ୍ଦୁଝର ପୌରାଧିକାରୀ ନିତୁ ସାହୁ, ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଦସ୍ୟ କିଶୋରୀକାନ୍ତ ନାୟକ, କେନ୍ଦୁଝର ଲୋକସଭା ସଂଯୋଜକ ଶୁକଦେବ ମହାନ୍ତ, ରାଜ୍ୟ ଓଡ଼ିସି ମୋର୍ଚ୍ଚା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଦସ୍ୟା ସାହିତ୍ୟ ବିଶ୍ୱାଳ ମଞ୍ଜୁସାମି ହୋଇଥିଲେ।

ସଂଘର୍ଷ ଭିତରେ ଗୋକୁଳ ଚନ୍ଦ୍ର ବଞ୍ଚିବା ଶିଖୁଥିଲେ



ମଧ୍ୟମା ଚନ୍ଦ୍ରର ଛାତ୍ରାଳୁ ଅତିଥିମାନେ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରୁଛନ୍ତି।

ଖଇରା, ୧୭।୯ (ଉତ୍କଳବନ୍ଧୁ ପଣ୍ଡା)

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଖଇରା ବ୍ଲକର ପୂର୍ବତନ ରୁକ୍ମ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସ୍ମୃତି ଗୋକୁଳ ଚନ୍ଦ୍ର ପଞ୍ଜୀକୃତ ଦାବିକାରୀ ଶ୍ରୀକାନ୍ତଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ତାଙ୍କ ହାତଗଢ଼ା ଅଲିପୁର ସଂସ୍କୃତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଛୁଟିଗାଉଣା ସଭା ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ସ୍ମୃତି ଗୋକୁଳ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ମାଳ୍ୟାପର୍ଣ୍ଣ ଓ ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରଜ୍ୱଳନ କ୍ରମରେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ପ୍ରଧାନପଣ୍ଡିତ ସୁବିରାମ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରମୁଖ ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବିଶିଷ୍ଟ ବାମପନ୍ଥୀ ନେତା ଜଗତୀନାଥ ମହାପାତ୍ର, ପୂର୍ବତନ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଉମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ସଂସ୍କୃତ ଅଧ୍ୟାପକ ନିରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା, ସ୍ମୃତି ଗୋକୁଳ ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ସାନଭାଇ ତଥା ଆଇନଜୀବୀ ପ୍ରତାପ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ଆମ ଓଡ଼ିଶା ଚିକିତ୍ସା ମାଲିକ ବିପ୍ଳବ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ଗଗନ ବିହାର ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ବ୍ୟକ୍ତି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଜନନାୟକ ସ୍ମୃତି ଗୋକୁଳ ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ପଞ୍ଜୀକୃତ ହେବାକୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜ୍ଞାପନ କରାଯାଇଥିଲା।

ସଂଗ୍ରାମୀ ମହାନନ୍ଦ ହନିତ୍ ସ୍ମୃତି କମିଟି ପୁନର୍ଗଠିତ



ବୈଠକରେ ମହାନନ୍ଦ ହନିତ୍ ସ୍ମୃତି କମିଟି କର୍ମକର୍ତ୍ତା। ସଂଗ୍ରାମୀ ମହାନନ୍ଦ ହନିତ୍ ସ୍ମୃତି କମିଟି ପୁନର୍ଗଠିତ ହୋଇଛି। ଉପଦେଷ୍ଟା ଭାବେ ଏସ୍.ଏମ୍. ତଥା ରାଜ୍ୟସଭା ସଦସ୍ୟ ସ୍ମୃତି ମହାନନ୍ଦ ହନିତ୍ ସ୍ମୃତି କମିଟିର ସଭାପତି ପରମାନନ୍ଦ ଦାସଙ୍କ ଦେହାନ୍ତ ପରେ ରବିବାର ପେଲୋଗିସ୍ ସଭାଗୃହରେ କମିଟି ପୁନର୍ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଅକ୍ଷୟ ନାୟକଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ବିଶେଷ ସଦସ୍ୟ ଏସ୍.ଏମ୍. ପାଠୁକ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ସୂଚନା ଦେବା ପରେ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା। କମିଟି ସଭାପତି ଭାବେ ଅକ୍ଷୟ ନାୟକ, ଉପସଭାପତି ଡା. ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ଓ କୋଷାଧିକାରୀ ବେହେରା ଓ ଗଣେଶ ରାମ ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନରେ ୭୪ କିଲୋର ଲଢୁ ବଣ୍ଟନ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନରେ ୭୪ କିଲୋର ଲଢୁ ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଛି। ବିଶେଷ କରି ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସୁନ୍ଦର ପଟୁଆରରେ ୭୪ କିଲୋଗ୍ରାମ ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମିଠା ଲଢୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବଣ୍ଟା ଯାଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଏବଂ ସେହରା ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

କାରାଜରେ ୫ ଫୁର୍ତ୍ତର ଗଣେଶ ମୂର୍ତ୍ତି

ସ୍ଵଳ୍ପ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ପରିବେଶ ଉପଯୋଗୀ ସୁପ୍ରିୟାଙ୍କ ନିଆରା ପ୍ରୟାସ

ରାଇଚଙ୍ଗପୁର, ୧୭।୯ (ମନୋରଞ୍ଜନ ବିଭାଗ)



ଆଉ ଦିନକ ପରେ ଅର୍ଥାତ ମଙ୍ଗଳବାର ଶ୍ରୀରାମେଶ୍ଵର ଚତୁର୍ଥୀ। ବିଭିନ୍ନ କୁବ୍, ସାହି ପକ୍ଷରୁ ଗଣେଶଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ନିର୍ମାଣ ଚାଲିଛି। ସାଧାରଣତଃ ବିଭିନ୍ନ ଶିଳ୍ପାଳୟରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପୂଜା ପାଉଥିବା ଗଣେଶଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି ମାଟି, ନଡ଼ାରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଥାଏ। ଏହାକୁ ପୂଜା ପରେ ନିକଟସ୍ଥ ପୋଖରୀ, ନଦୀନାଳ ଆଦିରେ ବିସର୍ଜନ କରାଯାଇଥାଏ। ଏଥିରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ରାସାୟନିକ ପ୍ରଲେପ ଦିଆଯାଇଥିବାରୁ ଜଳ ପ୍ରଦୂଷଣ ହୋଇଥାଏ। ରାଇଚଙ୍ଗପୁର ସହରର ଜଣେ କଲେଜ ଛାତ୍ରୀ ସୁପ୍ରିୟା ବାରିକ ପ୍ରଦୂଷଣ ରୋକିବା ପାଇଁ ନିଆରା ପ୍ରୟାସ କରିଛନ୍ତି। ସେ କାରାଜରେ ୫ ଫୁର୍ତ୍ତର ଶ୍ରୀରାମେଶ୍ଵରଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି ନିର୍ମାଣ କରି ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରୋପିଆ ମୁର୍ତ୍ତି ରାଇଚଙ୍ଗପୁରସ୍ଥିତ ବାସଭବନଠାରୁ ମାତ୍ର ୫୦୦ ମିଟର ଦୂର ବାଜପାୟେଶି କଲୋନୀସାହିର ସଞ୍ଜୀବ କୁମାର ବାରିକଙ୍କ ବଡ଼ଝିଅ ସୁପ୍ରିୟା। ଚଳିତ ବର୍ଷ

ଗଜାନନଙ୍କୁ ଶେଷ ସ୍ଵର୍ଗ

ଡେକ୍ କୋଟ, ୧୭।୯ (ନୀଳମଣି ମଞ୍ଚଳ): ଆଉ ଦିନକ ପରେ ଅଗ୍ରପୂଜ୍ୟ ଗଜାନନଙ୍କ ପୂଜା। ଗୁଣାୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ପାଳନ ହେବାକୁ ଥିବା ପ୍ରତ୍ୟକ ମେଡ଼ରେ ଶିଳ୍ପୀମାନଙ୍କ ତତ୍ପରତା ଦେଖାଦେଇଛି। ଡେକ୍ କୋଟ ମଞ୍ଚଳସାହି ଦାଳଦାର କୁବ୍ ମେଡ଼ରେ ଶିଳ୍ପୀମାନେ ଗଜାନନଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି ପ୍ରତିମାରେ ଶେଷ ସ୍ଵର୍ଗ ଦେବାରେ ଲାଗି ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏଠାରେ ୨୦ ଫୁର୍ତ୍ତର ବିଶାଳକାୟ ମୂର୍ତ୍ତି ପୂଜା ପାଇବା ନେଇ କୁବ୍ ସଦସ୍ୟ କହିଛନ୍ତି।



ଶିବଙ୍କର ବାଉଛାଲ, ମୁକୁଟ, ଅଳଙ୍କାର, ସାପ, ରୁଦ୍ରାକ୍ଷ ଆଦି ନିର୍ମାଣରେ ମଧ୍ୟ କାରକଜୁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି। କେବଳ ସିଂହ ନିର୍ମାଣରେ ସାମାନ୍ୟ ନଡ଼ିଆ କଟା ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସେନା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପରଲୋକରେ ଶୋକ

ପାଟଣା, ୧୭।୯ (ବୀର ଜିଣେଇ ଦାଶ): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ସାହାରପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଗୋଳାପଥର ଗ୍ରାମର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସେନା କର୍ମଚାରୀ ରଘୁନାଥ ମହାନ୍ତଙ୍କ ଏକାଦଶ ଶତାବ୍ଦୀର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଭେଟେରାନ ସେଲ ପାଠ୍ୟର ଆସିସିଏସନ ପାଟଣା ସାହାରପଡ଼ା ତରଫରୁ ଯବାନଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଶୋକସଭା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଆସୋସିଏସନ ସଭାପତି କ୍ୟାପଟେନ ଉପେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମହାନ୍ତଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ସଂଘ ସମ୍ପାଦକ ସୁବେଦୀ ନାରାୟଣ ବାରିକ, ସହ ସମ୍ପାଦକ ଜେଡ଼ିଏଫ୍ ଭଗବାନ ମହାନ୍ତ, ଏସ୍ଏସ୍ଏଫ୍ ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ମହାନ୍ତ, ସୁବେଦୀର ପରମେଶ୍ଵର ମହାନ୍ତ, ସୁବେଦୀ ଭରତ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତ, ହାବିଲଦାର ଅର୍ଜୁନ ମହାନ୍ତ, ମୁରୋହର ମହାନ୍ତ, ବିପିନ ବିହାରୀ ମହାନ୍ତ, ବିଶ୍ଵମିତ୍ର ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସ୍ଵର୍ଗତ ଯବାନଙ୍କ କ୍ଷୁଦ୍ଧିତାରଣ କରିଥିଲେ। ସଂଘ ତରଫରୁ ସ୍ଵର୍ଗତ ଆତ୍ମାର ଶାନ୍ତି ଦିଧାନ ପାଇଁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରି ସଦଗତି କାମନା କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସଂଘ ତରଫରୁ ପରିବାରକୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

ପଞ୍ଚୀକରଣ କଲେ ୪୨୫

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ଵକର୍ମା ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ଓ ଲାଭାର୍ଥୀ ସମାବେଶ



ସମାବେଶରେ ଉପସ୍ଥିତ ବାଲେଶ୍ଵର ଏମ୍ପି ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ଷଡ଼ଙ୍ଗୀଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ।

ବାଲେଶ୍ଵର, ୧୭।୯ (ମାନସ ବିଶ୍ଵାଳ) ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ରବିବାର 'ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ଵକର୍ମା ଯୋଜନା' ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଉଦ୍ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମଗ୍ର ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ସହରରେ ଆରମ୍ଭ ହେବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ପରିଚ୍ଛେଦରେ ବାଲେଶ୍ଵର ଗଞ୍ଜା ଫୁଟି ଭବନରେ ବାଲେଶ୍ଵର ଏମ୍ପି ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ଷଡ଼ଙ୍ଗୀଙ୍କ ତତ୍ଵାବଧାନରେ ଏକ ସୁରମ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସହିତ ଯୋଜନାର ଲାଭାର୍ଥୀ ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ

ବାସ୍ତାନିଧି ଚଳା

ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ

ବାସୁଦେବପୁର, ୧୭।୯ (ନାରାୟଣ ପ୍ରସାଦ ବାରିକ)

ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ବାସୁଦେବପୁର ସହରସ୍ଥିତ ହାଲସ୍କୁଲ ଛକଠାରେ ଥିବା କବି ବାସ୍ତାନିଧି ମହାନ୍ତିଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ସ୍ଥାପନ ଶାସନ ରାଷ୍ଟ୍ର ବାସ୍ତାନିଧି ଚଳା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଶହାଦ ଚାପିଆପୁରୀ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କବିଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଣ୍ଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଚାପିଆପୁରୀ ସଭାପତି ବୈଲୋଚନ ଜେନା, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ କବୀନ୍ଦ୍ର ଶେଖର ପଟ୍ଟନାୟକ ରଞ୍ଜନ ଦାସ, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସେନା କର୍ମଚାରୀ ଜିଲ୍ଲାପତ୍ର ଚନ୍ଦ୍ର ନାଥ, ରୋଗାନ୍ତରାଣୀ ପୁଣିଶେଷ ରଞ୍ଜନ ବାରିକ, କାହ୍ନୁଚରଣ ବେହେରାଙ୍କ ସମେତ ଶ୍ରମିକ ସଙ୍ଗଠନର ସଦସ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପ୍ରକାଶଯୋଗ୍ୟ, ଭାରତଛାଡ଼ି ଆନ୍ଦୋଳନ ସମୟରେ ବାସୁଦେବପୁରର ଭରମ ଓ ନଦୀଘେରବ ଅଞ୍ଚଳ ଶାସନର ସଂଗ୍ରାମୀଣ କର୍ମୀ ଥିଲେ। ସେହି ସମୟରେ ଶାସନର ସଂଗ୍ରାମର ନେତୃତ୍ଵ ନେଉଥିବା କବି ବାସ୍ତାନିଧି ମହାନ୍ତିଙ୍କର ୧୯୩୮ରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ତତ୍କାଳୀନ ସମୟରେ କବିଙ୍କ ନାମରେ ୧୯୪୨ରେ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୭ରେ ନଦୀଘେରବ ଅଞ୍ଚଳର ୬ ପଞ୍ଚାୟତ ୨୭ ଖଣ୍ଡ ଗାଁର ୧୯ ବର୍ଗ ମାଲକ ଅଞ୍ଚଳକୁ ନେଇ ଶାସନ ରାଷ୍ଟ୍ର ବାସ୍ତାନିଧି ଚଳା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ସଂଗ୍ରାମୀ ରୌରାଙ୍ଗ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ କମଳା ପ୍ରସାଦ କର, ଏତଦ୍ଭିନ୍ନ ସୈନ୍ୟ, ରୁଦ୍ରଚର, ରସଦ ବିଭାଗ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇ ସଭ୍ୟ ଭାବେ ସଂଗ୍ରାମୀ ପ୍ରଭାକର ତ୍ରିପାଠୀ, ଅନିରୁଦ୍ଧ ମହାନ୍ତି ଏବଂ ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ ନେତାମାନେ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଶାସନ ରାଷ୍ଟ୍ର ବାସ୍ତାନିଧି ଚଳା ଗଠନ ସେତେବେଳେ ଇଂରେଜ ସରକାରର ନିଦ ହଜାଇ ଦେଇଥିଲା।

ପୁରପଲ୍ଲୀରେ ଦେବଶିଳ୍ପୀଙ୍କ ଆରାଧନା



କେନ୍ଦୁଝର (ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)/ଡେକ୍ କୋଟ (ନୀଳମଣି ମଞ୍ଚଳ)/ପାଟଣା (ବୀର ଜିଣେଇ ଦାଶ), ୧୭।୯

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସହର, ଗାଁ, ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଓ ଶିଳ୍ପାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ ଦେବଶିଳ୍ପୀ ବିଶ୍ଵକର୍ମାଙ୍କ ଆରାଧନା କରାଯାଇଛି। କର୍ମଚାରୀଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଗାଡ଼ି ଚାଳକ, ହେଲପର, ଶ୍ରମିକ, କର୍ମଚାରୀ ତଥା ସାଧାରଣ ଲୋକ ସମସ୍ତେ ନୂଆ ପୋଷାକ ପିନ୍ଧି ଗାଡ଼ି ମେଦିନ ପୂଜା କରିଛନ୍ତି। ଅନୁକୂଳ ପାଗ ଯୋଗୁ ସହ୍ୟାରେ ମଣ୍ଡପ ବୁଲି ଠାକୁର ଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ଲୋକଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମିଛି। ଡେକ୍ କୋଟ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ବିଶ୍ଵକର୍ମାଙ୍କ ପୂଜା କରାଯାଇଛି। ଦକ୍ଷିଣ ବିଶ୍ଵକର୍ମାଙ୍କ ପୂଜା କରାଯାଇଛି। ଦକ୍ଷିଣ ବିଶ୍ଵକର୍ମାଙ୍କ ପୂଜା କରାଯାଇଛି।

ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବିଶ୍ଵକର୍ମା ପୂଜା

ବାରିପଦା, ୧୭।୯ (ନୀଳମଣି ବିହାରୀ ବସୁପାଟ)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବାରିପଦା ସହରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବିଶ୍ଵକର୍ମାଙ୍କ ପୂଜା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଅନୁକୂଳ ପାଗ ପାଇଁ ପୂଜାସ୍ଥଳ ଗୁଡ଼ିକରେ ଗହଳି ଶହାଦ ଚାପିଆପୁରୀ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କବିଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଣ୍ଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଚାପିଆପୁରୀ ସଭାପତି ବୈଲୋଚନ ଜେନା, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ କବୀନ୍ଦ୍ର ଶେଖର ପଟ୍ଟନାୟକ ରଞ୍ଜନ ଦାସ, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସେନା କର୍ମଚାରୀ ଜିଲ୍ଲାପତ୍ର ଚନ୍ଦ୍ର ନାଥ, ରୋଗାନ୍ତରାଣୀ ପୁଣିଶେଷ ରଞ୍ଜନ ବାରିକ, କାହ୍ନୁଚରଣ ବେହେରାଙ୍କ ସମେତ ଶ୍ରମିକ ସଙ୍ଗଠନର ସଦସ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପ୍ରକାଶଯୋଗ୍ୟ, ଭାରତଛାଡ଼ି ଆନ୍ଦୋଳନ ସମୟରେ ବାସୁଦେବପୁରର ଭରମ ଓ ନଦୀଘେରବ ଅଞ୍ଚଳ ଶାସନର ସଂଗ୍ରାମୀଣ କର୍ମୀ ଥିଲେ। ସେହି ସମୟରେ ଶାସନର ସଂଗ୍ରାମର ନେତୃତ୍ଵ ନେଉଥିବା କବି ବାସ୍ତାନିଧି ମହାନ୍ତିଙ୍କର ୧୯୩୮ରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ତତ୍କାଳୀନ ସମୟରେ କବିଙ୍କ ନାମରେ ୧୯୪୨ରେ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୭ରେ ନଦୀଘେରବ ଅଞ୍ଚଳର ୬ ପଞ୍ଚାୟତ ୨୭ ଖଣ୍ଡ ଗାଁର ୧୯ ବର୍ଗ ମାଲକ ଅଞ୍ଚଳକୁ ନେଇ ଶାସନ ରାଷ୍ଟ୍ର ବାସ୍ତାନିଧି ଚଳା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ସଂଗ୍ରାମୀ ରୌରାଙ୍ଗ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ କମଳା ପ୍ରସାଦ କର, ଏତଦ୍ଭିନ୍ନ ସୈନ୍ୟ, ରୁଦ୍ରଚର, ରସଦ ବିଭାଗ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇ ସଭ୍ୟ ଭାବେ ସଂଗ୍ରାମୀ ପ୍ରଭାକର ତ୍ରିପାଠୀ, ଅନିରୁଦ୍ଧ ମହାନ୍ତି ଏବଂ ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କୁ ନେତାମାନେ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଶାସନ ରାଷ୍ଟ୍ର ବାସ୍ତାନିଧି ଚଳା ଗଠନ ସେତେବେଳେ ଇଂରେଜ ସରକାରର ନିଦ ହଜାଇ ଦେଇଥିଲା।

ପୂଜାରେ ନିରାପତ୍ତା ସଚେତନତା

ବୈଶିଙ୍ଗା, ୧୭।୯ (ରତନ ଦାଶ)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବୈଶିଙ୍ଗା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସେକ୍ଟର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ରବିବାର ବିଶ୍ଵକର୍ମା ପୂଜା ଧୁମ୍ ଧାମ୍ରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସେକ୍ଟର ପରିଚାଳକ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ନାୟକଙ୍କ ତତ୍ଵାବଧାନରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ବର୍ଷା, ପବନ ଓ ଘଡ଼ଘଡ଼ି ସମୟରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଖୁଣ୍ଟା କିମ୍ବା ଗ୍ରାହ୍ୟଫର୍ମଠାରୁ ନିରାପଦ ଦୂରତା ବଜାୟ ରଖିବା ଏବଂ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଶକ୍ତିର ଅପତନ ନ କରିବା ପାଇଁ ସଚେତନତା କରାଯାଇଥିଲା।

ବିଶ୍ଵକର୍ମା ଜୟନ୍ତୀ, ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଶ୍ରମ ଦିବସ



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମହାସାଧନ ଅତିଥିମାନେ।

ବାଲେଶ୍ଵର ରେଡ଼କ୍ରସ୍ ଭବନ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଭାରତୀୟ ମଙ୍ଗଳୁର ସଂଘ (ବିଏମ୍ଏସ୍) ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ବିଶ୍ଵକର୍ମା ଜୟନ୍ତୀ ଓ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଶ୍ରମଦିବସ ରବିବାର ପାଳିତ ହୋଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଏମ୍ଏସ୍ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ସଙ୍ଗୀତା ରାୟ ଅଧକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ପୃଥ୍ଵୀରାଜ ପଣ୍ଡା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରି

ଶୁଭେଚ୍ଛୁ ହେଲେ ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ମୁଖପାତ୍ର



ଭଦ୍ରକ, ୧୭।୯ (ସନାତନ ରାଉତ)- ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ମୁଖପାତ୍ରଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସର ମୁଖପାତ୍ର ଭାବେ ଶୁଭେଚ୍ଛୁ ରାୟ ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ପିସିସି ପକ୍ଷରୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ଶୁଭେଚ୍ଛୁ ଛାତ୍ର କାବନରୁ ରାଜନୀତିରେ ପାଦ ଦେଇଥିଲେ। ୧୯୯୮ରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ସଂସଦର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଥିଲେ। ୨୦୧୧ରୁ ୨୦୧୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭଦ୍ରକ ଗଞ୍ଜନ କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି, ୨୦୧୫ରୁ ୨୦୧୭ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟିର ମୁଖପାତ୍ର ଏବଂ ୨୦୧୮ରୁ ୨୦୨୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟିର ସମ୍ପାଦକ ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିଲେ। ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆଣିବା ସହ ଜିଲ୍ଲାର ସାମାଜିକ ଉନ୍ନତି ଦିଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଚାରାରୋପଣ ଅଭିଯାନରେ ସାମିଲ ହେଲା କୃଷକ ମୋର୍ଚ୍ଚା

ଭୋଗରାଜ, ୧୭।୯ (ପ୍ରଦୀପ ଦାସ)

ଆଧୁନିକ ଯୁଗର ମଣିଷ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରାଣାଳୟକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେଉଥିବା ବଦଳରେ ୭ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁମତି ପତ୍ର ଆଣିବାକୁ ପଡ଼ିବାରୁ ଚାରାରୋପଣ ଅଭିଯାନରେ ସାମିଲ ହେଲା କୃଷକ ମୋର୍ଚ୍ଚା। କୃଷକ ମୋର୍ଚ୍ଚାର ଗଞ୍ଜା ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ନୋଟିସ ସଢ଼େ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଚୁନ

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୭।୯ (ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)

ଭାରତୀୟ ଚାଟାୟ ରାଜପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରାଧିକାରଣର ଦେଇଥିଲେ। ୧୯୯୮ରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ର ସଂସଦର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଥିଲେ। ୨୦୧୧ରୁ ୨୦୧୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭଦ୍ରକ ଗଞ୍ଜନ କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି, ୨୦୧୫ରୁ ୨୦୧୭ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟିର ମୁଖପାତ୍ର ଏବଂ ୨୦୧୮ରୁ ୨୦୨୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟିର ସମ୍ପାଦକ ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିଲେ। ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆଣିବା ସହ ଜିଲ୍ଲାର ସାମାଜିକ ଉନ୍ନତି ଦିଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ନ କରି ରୁପଗପ କରିବା ବେଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ବୋଲି ପୂର୍ବରୁ ବିଧାୟକ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ନାୟକ କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷା ରୋକିବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ମାତ୍ର ଅନେକ ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ କାରଖାନା ରାଷ୍ଟ୍ର କାମ ହୋଇ ଟ୍ରାଫିକ୍ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷା ଘଟୁଛି। ସେହିପରି ବେଆଇନ ଭାବରେ ଡିଭାଇଡର ଭାଙ୍ଗିବା, ଭୁଲ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଗାଡ଼ି ତେଲ ଭର୍ତ୍ତି କରିବା ଯିବା ଆସିବା କରୁଥିବା ଦୁର୍ଭିକ୍ଷାଗର କାରଣ ବୋଲି ମତପ୍ରକାଶ ପାଉଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ଜିଲ୍ଲାରେ ପାଖାପାଖି ୧୨୫ଟି ଡିଭାଇଡର ମଧ୍ୟରୁ ଏବଂ କଡ଼ରେ

- ବେଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ
- ବେଧଡ଼କ ଚାଲିଛି ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ

ଥୁବା ବା ଚାଲିଥିବା ୪୭ ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ ଡିଭାଇଡର ନୋଟିସ ହୋଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ବିଭିନ୍ନ ତେଲ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକର ସେଲ୍ସ ଅଧିକାରୀମାନେ ଏ ଦିଗରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରୁନାହାନ୍ତି। ଛୁଟି ଖିଲାପ କରି ପମ୍ପ ଚଳାଇଥିବା ଡିଭାଇଡରମାନଙ୍କ ସହିତ ସମାପ୍ତତରା ଯୋଗୁ ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ଉତ୍ପନ୍ନି ବୋଲି କେତେକଙ୍କ ଡିଭାଇଡର ମତବ୍ୟକ୍ତ କରୁଛନ୍ତି।

ସିଡିଏସି ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଲେ ଓଡ଼ିଶାର ୨ ନେତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୯ (ସ୍ପେଶିଆଲ୍ ରିପୋର୍ଟର) ଓଡ଼ିଶାର ଦୁଇ ନେତା ଓଡ଼ିଶା ସିଡିଏସି ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୯ (ସ୍ପେଶିଆଲ୍ ରିପୋର୍ଟର) ଓଡ଼ିଶାର ଦୁଇ ନେତା ଓଡ଼ିଶା ସିଡିଏସି ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୯ (ସ୍ପେଶିଆଲ୍ ରିପୋର୍ଟର) ଓଡ଼ିଶାର ଦୁଇ ନେତା ଓଡ଼ିଶା ସିଡିଏସି ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୯ (ସ୍ପେଶିଆଲ୍ ରିପୋର୍ଟର) ଓଡ଼ିଶାର ଦୁଇ ନେତା ଓଡ଼ିଶା ସିଡିଏସି ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି।



ହାଇଦ୍ରାବାଦଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କଂଗ୍ରେସ ଓଡ଼ିଶା କମିଟି ବୈଠକରେ ଓଡ଼ିଶାର ଦୁଇ ନେତା ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି।

୩ ଦଳର ଭୋଟରମୁହାଁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୯ (ସ୍ପେଶିଆଲ୍ ରିପୋର୍ଟର) ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରାଜ୍ୟର ୩ ପ୍ରମୁଖ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଭୋଟରଙ୍କୁ ନିଜ ସପକ୍ଷରେ ନେବା ଲାଗି ଚଳିତ ମାସରୁ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚଳାଇଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୯ (ସ୍ପେଶିଆଲ୍ ରିପୋର୍ଟର) ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରାଜ୍ୟର ୩ ପ୍ରମୁଖ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଭୋଟରଙ୍କୁ ନିଜ ସପକ୍ଷରେ ନେବା ଲାଗି ଚଳିତ ମାସରୁ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚଳାଇଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୯ (ସ୍ପେଶିଆଲ୍ ରିପୋର୍ଟର) ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରାଜ୍ୟର ୩ ପ୍ରମୁଖ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଭୋଟରଙ୍କୁ ନିଜ ସପକ୍ଷରେ ନେବା ଲାଗି ଚଳିତ ମାସରୁ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚଳାଇଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୯ (ସ୍ପେଶିଆଲ୍ ରିପୋର୍ଟର) ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରାଜ୍ୟର ୩ ପ୍ରମୁଖ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଭୋଟରଙ୍କୁ ନିଜ ସପକ୍ଷରେ ନେବା ଲାଗି ଚଳିତ ମାସରୁ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚଳାଇଛନ୍ତି।

- ଭାଇପାର ସେବାପକ୍ଷ ଆରମ୍ଭ
୨୫ରୁ 'ଘରେ ଘରେ କଂଗ୍ରେସ, ଘରେ ଘରେ ହାତ'
ଟ୍ରେନିଂ ସହ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀସ୍ତରରେ ବିଜେଡି କରିବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

INDIRA GANDHI INSTITUTE OF TECHNOLOGY SARANG, DHENKANAL (ODISHA) - 759 146. TENDER NOTICE No. IGIT/CSEA/598. Sealed tenders are invited from eligible reputed OEM...

TDCOL TRIBAL DEVELOPMENT CO-OPERATIVE CORPORATION OF ORISSA LTD. Notice No. 1495. Email: admin@tdccorissa.org, Website: www.tdccc.orissa.org

NOTIFIED AREA COUNCIL, BHANJANAGAR "e" PROCUREMENT NOTICE Tender Reference No. BNJ/EO/1-2023-24. No. C-1430: Bid documents consisting of plans, specifications, the schedule of quantities...

OFFICE OF THE DIVISIONAL FOREST OFFICER, DEOGARH DIVISION. Phone No. 06641-291002 (Office), Email: dfo.deogarh@odisha.gov.in. Letter No. 178/1F(Acct). Dated: 15 September, 2023

BIJU PATNAIK UNIVERSITY OF TECHNOLOGY, ODISHA, ROURKELA. NOTICE FOR INVITING TENDERS No. CAD-2114: Sealed tenders invited from the registered and experience agencies/firms for providing manpower services...

ODISHA SUB-ORDINATE STAFF SELECTION COMMISSION ଓଡ଼ିଶା ଅଧିକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ଚୟନ ଆୟୋଗ. ବୃଦ୍ଧି ନମ୍ବର: ୩ ଏବଂ ୫, ଉତ୍ତର - ୧, ଭୁବନେଶ୍ୱର - ୭୫୧୦୦୧. ଡିଡିଏସି: ୦୭୭୪-୨୫୯୭୧୪୯, ୨୫୯୭୧୫୨ (ଅପ୍ଲାଇଡ୍) ଓଡ଼ିଶା ସରକାର: www.osscc.gov.in

ପୁରୀରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପୂଜାପାଠା ମହେନ୍ଦ୍ର ଭାଇ, ସମ୍ବଲପୁରରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଜୟଦୀପ୍ତୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି।

ପୁରୀରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପୂଜାପାଠା ମହେନ୍ଦ୍ର ଭାଇ, ସମ୍ବଲପୁରରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଜୟଦୀପ୍ତୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି।

ପୁରୀରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପୂଜାପାଠା ମହେନ୍ଦ୍ର ଭାଇ, ସମ୍ବଲପୁରରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଜୟଦୀପ୍ତୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି।

Government of Odisha PANCHAYAT SAMITI OFFICE, AMBABHONA, DIST.: BARGARH. Memo No. 2120 Dt. 16.09.2023. 1st Corrigendum to Bid Identification No. 01/2023-24

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ୭୩ତମ ଜନ୍ମଦିନ ଅବସରରେ ଦେ ନ୍ୟୁଆ ଦିଲ୍ଲୀ ସ୍ଥିତ ଗାନ୍ଧୀ ସେକ୍ଟର-୨୧୦ରେ ଥିବା ନବନିର୍ମିତ 'ସୋଶାଲିଷ୍ଟି' ବିଶ୍ୱକର୍ମା ଯୋଜନା ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି।

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RURAL WORKS CIRCLE, SUNDARGARH. No. O-1068. At/P.O.: Sankara, Sundargarh - 77020, E-mail address: serw_sundargarh@yahoo.com

ODISHA SUB-ORDINATE STAFF SELECTION COMMISSION ଓଡ଼ିଶା ଅଧିକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ଚୟନ ଆୟୋଗ. ବୃଦ୍ଧି ନମ୍ବର: ୩ ଏବଂ ୫, ଉତ୍ତର - ୧, ଭୁବନେଶ୍ୱର - ୭୫୧୦୦୧. ଓଡ଼ିଶା ସରକାର: www.osscc.gov.in

ODISHA LALIT KALA AKADEMI DEPARTMENT OF ODIA LANGUAGE LITERATURE & CULTURE, ODISHA, BHUBANESWAR. Quotation Call Notice for Providing Services for Different Jobs for the Odisha Lalit Kala Akademi, Sanskruti Bhawan, Bhubaneswar

NOTICE No. IIE-51/2023-718(C)/OSSSC Dated: 15th September, 2023. Publication of Provisional Results of the Written Test for the Combined Recruitment Examination - 2023

NOTICE No. T-88: Applications are invited online for recruitment to 921 number of District Cadre Group-C Posts of Laboratory Technician - 2023 in various district establishments and 17 Medical College and Hospitals under Health & Family Welfare Department of Government of Odisha.

OFFICE OF THE COLLECTOR & DISTRICT MAGISTRATE, BOUDH (ST & SC Development Section) Email Id: dwobdh@gmail.com No.1613/ Date 07.09.2023. ADVERTISEMENT No.V-47: Applications are hereby invited from the eligible candidates and Retired Teachers for the following posts for engagement as Guest Teacher on purely temporary basis with Honorarium maximum upto Rs.12,000/-

NOTICE INVITING TENDER OFFICE OF CHIEF CSO/CSO-cum-DISTRICT MANAGERS ODISHA STATE CIVIL SUPPLIES CORPORATION LTD., DISTRICT: SUBARNAPUR. Tender No. for 1. Sonepur Block & Municipality - 2199/14.09.2023 2. Binka Block/NAC - 2200/14.09.2023



ନାଟାଶ କୁମାର

ପାଟଣା, ୧୭/୯

ବିରୋଧୀ ମେଣ୍ଟ ଉପରେ ଉପସ୍ଥାପନା କରାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କୁ ବିରୋଧୀ ମେଣ୍ଟ ଉପରେ ଉପସ୍ଥାପନା କରାଯାଇଛି।

କଳ୍ପଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା



୪୦।ରେ ୨ X ୨
ସେ.ମି. ଫଟୋ
ଲଗାନ୍ତୁ

ନାମ:
ବୟସ:.....
ଜନ୍ମ ତାରିଖ:

ପରାମର୍ଶ: ଏହି କୁଳଦିନ ବ୍ୟବହାର କରି ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାରଣରେ କଳ୍ପଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଏ । ଫଟୋଗ୍ରାଫ ଏହି କୁଳଦିନ ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୬ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ କଳ୍ପଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧର୍ତ୍ତା, ବି-୨୬, ରତ୍ନକର ଶିଳ୍ପାଳୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦୦୦୧୦ରେ ପହଞ୍ଚାଇ ଆବଶ୍ୟକ ।

‘ଯେତିକି ଭାଗ୍ୟରେ ଥାଏ ତାହା ମିଳେ’

କଳ୍ପଦିନ (ପି.ଟି.)
ମ୍ୟାଜିକ୍ ସେଲ୍ ବୋଲି କହି ସୁପର ସନ୍ଦେହରେ ଭାରତକୁ ଏସିଆ କପ୍ ଭେଟି ଦେଇଛନ୍ତି ତାରକା ଦୁତ ବୋଲର ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ । ସେ ୨୧ ରନ ଦିନିମଧ୍ୟରେ ୬ ଉଇକେଟ ହାସଲ କରିବାକୁ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଇନିଂସ ଡାହାଣରେ ଭଲ କୁଣ୍ଡଳି ପଡ଼ିଥିଲା । ନିଜ ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ସ୍ୱାଭାବିକଭାବେ ଉଲ୍ଲସିତ ଅଛନ୍ତି ସିରାଜ । “ଯେତିକି ଭାଗ୍ୟରେ ଥାଏ ସେତିକି ମିଳିଥାଏ । ଆଜି ୬ ଉଇକେଟ ମୋ ଭାଗ୍ୟରେ ଥିଲା” ବୋଲି ନିଜ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ସିରାଜ । ଏହି ଅବସରରେ ଏକ ପୂର୍ବ ଘଟଣାକୁ ମନେ ପକାଇଥିଲେ ସିରାଜ । ଚଳିତ ବର୍ଷ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଦଳ ଭାରତ ଗସ୍ତରେ ଆସିଥିବାବେଳେ ଥୁରୁଭାଗପୁରମ୍ରେ ୦ରେ

ପ୍ରେମଦାସୀରେ ସିରାଜ ଝଡ଼

କଳ୍ପଦିନ, ୧୭।୯
ବର୍ଷା ଜନିତ ପାଗ ଓ ପରିବେଶ ଯୋଗୁ ଏସିଆ କପ୍ ୧୨ଶ ସଂସ୍କରଣରେ ଅନେକ ମ୍ୟାଚ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିଲା । ଭାରତ-ପାକିସ୍ତାନ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇପାରି ନ ଥିବାବେଳେ ସୁପର-୪ ମ୍ୟାଚ ଶେଷ ହେବାକୁ ୨ ଦିନ ଲାଗି ଯାଇଥିଲା । ସମାନ ପରିସ୍ଥିତି ପାଇଁ ଅନ୍ୟ କେତେକ ମ୍ୟାଚର ଓଭର କମାଇବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ ଆୟୋଜକ । ମାତ୍ର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଭାରତ-ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ମ୍ୟାଚରେ ବର୍ଷା ନ ଥିଲା କି ତଦ୍ୱଳ୍ପନିତ ପରିବେଶ । ଆଉ ପ୍ରେମଦାସୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଆସିଥିଲା ସିରାଜ ଝଡ଼ । ଏହି ଝଡ଼ରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଇନିଂସ ଧସି ହୋଇ ଯାଇଥିଲା । କ୍ୟାମ୍ପରେ ପ୍ରଥମଥରପାଇଁ ୬ ଉଇକେଟ ସଫଳତା ପାଇଥିଲେ ସିରାଜ । ମ୍ୟାଚ ୫୦ ଓଭର ବିଶିଷ୍ଟ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ୨ଟି ଯାକ ଇନିଂସ ୧୫.୨ ଓ ୬.୧ ଓଭରରେ ଶେଷ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା । ଘରୋଇ ପରିବେଶରେ ଖେଳିଥିଲେ ହେଁ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ପାଇଁ ଚିଛି ବି ଭଲରେ ଯାଇ



ଏସିଆ କପ୍ ଟ୍ରଫି ସହ ଚମ୍ପ ଉଠିଥିଲା ।

ନ ଥିଲା । ଚମ୍ପ ଲିଟି ଦଳ ଫିଲ୍ଡିଂ ନିଷ୍ଠୁରି ନେଇଥିଲା ସତ, ମାତ୍ର ପ୍ରଥମ ଓଭରରୁ ଝଙ୍କା ଖାଇଥିଲା । ତେବେ ଚର୍ଚ୍ଚିତରେ ଯେଉଁ ଝଙ୍କା ଖାଇଥିଲା ସେଥିରେ ଦଳର ବ୍ୟାଟିଂ ପ୍ରେମଦାସୀ ଭାଙ୍ଗି ଯାଇଥିଲା । ଏହାର ନାୟକ ଥିଲେ ଭାରତର ଦୁତ

ସିରାଜଙ୍କ ଉଇକେଟ
୨.୧: ପ୍ରଥମ ନିଶାଳା
୨.୩: ସଦିବା ସମରବିକ୍ରମା
୨.୪: ଚରିତ ଆଶାଲକା
୨.୬: ଧନଞ୍ଜୟ ତ୍ରିପାଠୀ
୩.୪: ଦଶୁନ ସନକା
୬.୨: କୁଶାଳ ମେଣ୍ଡିଆ
ଫିଗର: ୭-୧-୨୧-୬

କୌଣସିମତେ ୫୦ ରନ ପୁରଣ କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ଅନେକ ଅଲୋଡ଼ା ରେକର୍ଡର ଅଧିକାରୀ ହୋଇଥିଲା ।
ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଷ୍ଟୋର
ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ୧୫.୨ ଓଭରରେ ୫୦/ଅଲଆଉଟ (କୁଶାଳ ମେଣ୍ଡିଆ-୧୭, ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ-୬/୨୧, ହାଦିକ ପାଣ୍ଡା-୩/୩, ଯଶପାଠୀ ରୁନା-୧/୨୩) । ଭାରତ ୬.୧ ଓଭରରେ ୫୧/୦ (ଜଗନ୍ନାଥ କିଶନ-୨୩*, ଶୁଭମନ ଚିଲ-୨୭*) ।

ପୁରସ୍କାର ରାଶି ଦାନକଲେ ସିରାଜ

କଳ୍ପଦିନ (ପି.ଟି.)
ଏସିଆ କପ୍ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରେୟର ଅଫ୍ ଦ ମ୍ୟାଚ ହୋଇଥିବା ଭାରତୀୟ ଦୁତ ବୋଲର ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ନିଜ ପୁରସ୍କାର ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବିପକ୍ଷ ଫାଇନାଲରେ ଅଭିବ୍ୟକ୍ତି ବୋଲି କହି ସେ ୨୧ ରନ ଦେଇ ୬ ଉଇକେଟ ଅଭିଆର କରିଥିଲେ । କ୍ୟାମ୍ପରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବୋଲି ପାଇଁ ସିରାଜଙ୍କୁ ପ୍ରେୟର ଅଫ୍ ଦ ମ୍ୟାଚ ପୁରସ୍କାର ମଧ୍ୟ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ୫ ହଜାର ଡଲାର ବା ଭାରତୀୟ

କ୍ୟୁରେଟର ଓ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡମ୍ୟାନଙ୍କୁ ୫୦,୦୦୦ ଡଲାର ପୁରସ୍କାର

କଳ୍ପଦିନ (ପି.ଟି.): ଏସିଆନ କ୍ରିକେଟ କାଉନ୍ସିଲ୍ (ଏସିସି) ଓ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା କ୍ରିକେଟ (ଏସ୍‌ଏଲସି) କଳ୍ପଦିନ ଓ ପାଲିକେଲର କ୍ୟୁରେଟର ଓ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡମ୍ୟାନଙ୍କ ଲାଗି ୫୦,୦୦୦ ଆମେରିକୀୟ ଡଲାର ପୁରସ୍କାର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ବର୍ଷା ରତ୍ନରେ ଅକ୍ଳାନ୍ତ ପରିସ୍ଥିତି କରି ଗ୍ରାଉଣ୍ଡକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ଉତ୍ସର୍ଗାତ୍ମକ ମନୋଭାବକୁ ସମ୍ମାନ ଦେବାକୁ ଯାଇ ପୁରସ୍କାର ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିବା ଏସିସି ଟୋୟୋରମ୍ୟାନ କମ୍ପାନୀର ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ୫୦ ହଜାର ଆମେରିକୀୟ ଡଲାର ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ମୁଦ୍ରାରେ ଗ୍ରାହ୍ୟ ୧୬ ନିୟୁଟ ଟଙ୍କା ହେବ । ପ୍ରାୟତଃ ପାଣିପାଗ ଆକଳ୍ପିତ ବ୍ୟାଲେଟି ପୁଷ୍ଟି କରିଥାଏ । କ୍ୟୁରେଟର ଓ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡମ୍ୟାନମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱଳ୍ପ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଏହାକୁ ଖୋଳ ଉପଯୋଗୀ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ ।

୧୯୮୭: ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ନୂଆ ଚାମ୍ପିୟନ

ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ ପୁରସ୍କାର ଦ୍ୱାରା ସଂସ୍କରଣ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଇଂଲଣ୍ଡ ଦ୍ୱାରା ହାସଲ ହୋଇଥିଲା । ଏସିଆ ମହାଦେଶର ଦୁଇ ପଡୋଶୀ ରାଷ୍ଟ୍ର ଭାରତ ଓ ପାକିସ୍ତାନ ମିଳିତ ଭାବରେ ଏହି ଚାମ୍ପିୟନ ଖିଲିରେ ଏକ ନୂଆ ବିଷ୍ଣୁ ଚାମ୍ପିୟନ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଆବିର୍ଭାବ ଘଟିଥିଲା । ରିଲ୍ୟାଏଣ୍ଟ ଏହି ବିଷ୍ଣୁକପ ପ୍ରାୟୋଜକ ରହିଥିବା ବେଳେ ୮ ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ୨୭ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଥିଲେ । ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ କ୍ରିକେଟ ବିଷ୍ଣୁକପକୁ ୫୦ ଓଭର ବିଶିଷ୍ଟ ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା । ଭାରତ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଓ ଜିମ୍ବାୱେ ଗ୍ରୁପ୍ ଏରେ ଘାତ ପାଇଥିବା ବେଳେ ଗ୍ରୁପ୍ ବିରେ ଘାତ ପାଇଥିଲେ ପାକିସ୍ତାନ, ଇଂଲଣ୍ଡ, ଦେସ୍‌ସ୍‌କଣ୍ଡି ଓ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା । ପୂର୍ବ ସଂସ୍କରଣ ଭଳି ଏହା ମଧ୍ୟ ଡଲାର ରାଉଣ୍ଡ ରବିନ ଲିଗ୍ ଓ ନକ୍ସାଭିତ୍ତ ଫର୍ମାଟରେ ଖେଳା ଯାଇଥିଲା । ଗ୍ରାହ୍ୟ ଗୁରୁ ୪୭୧ ରନ ସହିତ



ଆଲାନ ବର୍ଡରଙ୍କ ହାତରେ ବିଷ୍ଣୁକପ ଟ୍ରଫି ।

ଓ ଇଂଲଣ୍ଡ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ । ଲାହୋରରେ ଖେଳା ଯାଇଥିବା ପ୍ରଥମ ସେମିରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୧୯ ରନରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ପରାସ୍ତ କରି ବିଜୟ ଥର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା । ବିଜୟ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଡିଫେଣ୍ଡିଂ ଚାମ୍ପିୟନ ଭାରତକୁ ହରାଇବା ସହିତ ୧୯୮୭ ସେମିଫାଇନାଲ ପରାଜୟର ମଧୁର ପ୍ରତିଶୋଧ ନେଇଥିଲା ଇଂଲଣ୍ଡ । ଏତିହାସିକ ଇଭେଣ୍ଟ ଗାର୍ଡେନରେ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ୬ ରନରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ । ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୫ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୨୫୩ ରନ କରିଥିଲା । ଜବାବରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ୫ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୨୪୬ ରନରେ ସୀମିତ ରହିଥିଲା । ୬୫ ରନର ଇନିଂସ ଖେଳିଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ତେତିହ୍ ରୁନଙ୍କୁ ପ୍ରେୟର ଅଫ୍ ଦ ମ୍ୟାଚ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା ।

କମ୍ପ ବଲ୍ ବୋଲି ବିଶିଷ୍ଟ ଦିନିକିଆ

୧୦୪: ନେପାଳ ବନାମ ୟୁଏସଏ, କାର୍ତ୍ତିକ, ୨୦୨୦
୧୨୦: ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବନାମ ଜିମ୍ବାୱେ, କଳ୍ପଦିନ, ୨୦୦୧
୧୨୯: ଭାରତ ବନାମ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା, କଳ୍ପଦିନ, ୨୦୨୩
ଦିନିକିଆ ଫାଇନାଲରେ ବୃହତ୍ ବିଜୟ
(ବଲ୍ ବକଳା ରହିବା ଦୃଷ୍ଟି)
୨୨୩: ଭାରତ ବନାମ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା, କଳ୍ପଦିନ, ୨୦୨୩
୨୨୬: ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବନାମ ଇଂଲଣ୍ଡ, ସିଡ୍ନୀ, ୨୦୦୩
୧୭୯: ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବନାମ ପାକିସ୍ତାନ, ଲଡ୍ଡେ, ୧୯୯୯
ଦିନିକିଆ ଫାଇନାଲରେ ୧୦ ଉଇକେଟ ବିଜୟ
୧୯୭/୦: ଭାରତ ବନାମ ଜିମ୍ବାୱେ, ଶାରଜା, ୧୯୯୮
୧୧୮/୦: ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବନାମ ଇଂଲଣ୍ଡ, ସିଡ୍ନୀ, ୨୦୦୩
୫୧/୦: ଭାରତ ବନାମ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା, କଳ୍ପଦିନ, ୨୦୨୩
କମ୍ପ ଓଭରରେ ଅଲ୍‌ଆଉଟ୍
(ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଦସ୍ୟ ଦଳ)
୧୩.୫: ଜିମ୍ବାୱେ ବନାମ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ, ହରାରେ, ୨୦୧୭
୧୫.୨: ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବନାମ ଭାରତ, କଳ୍ପଦିନ, ୨୦୨୩
୧୫.୪: ଜିମ୍ବାୱେ ବନାମ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା, କଳ୍ପଦିନ, ୨୦୦୧
୧୬.୫: ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବନାମ ପାକିସ୍ତାନ, ଶାରଜା, ୨୦୦୨
(ଦିନିକିଆ) ରୁନିମେଣ୍ଟର ଫାଇନାଲରେ କୌଣସି ଦଳ ୧୫.୨ ଓଭରରେ ଅଲ୍‌ଆଉଟ୍ ହେବା ଏହା ପ୍ରଥମ । ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଅଲୋଡ଼ା ରେକର୍ଡର ଅଧିକାରୀ ମଧ୍ୟ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଥିଲା । ଶାରଜାରେ ୨୦୦୨ରେ ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ୧୬.୫ ଓଭରରେ ଅଲ୍‌ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା ।

ଦିନିକିଆରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ସର୍ବନିମ୍ନ ଷ୍ଟୋର

୪୩: ବନାମ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା, ପର୍ଲ୍, ୨୦୧୨
୫୦: ବନାମ ଭାରତ, କଳ୍ପଦିନ, ୨୦୨୩
୫୫: ବନାମ ଦେସ୍‌ସ୍‌କଣ୍ଡି, ଶାରଜା, ୧୯୮୬
ଦିନିକିଆରେ ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବୋଲି ଫିଗର
୬/୪: ଷ୍ଟୁଆର୍ଟ ବ୍ରିଜ୍ ବନାମ ବାଂଲାଦେଶ, ମାର୍ଚ୍ଚ, ୨୦୧୪
୬/୧୨: ଅନିଲ କୁମ୍ଭଲେ ବନାମ ଦେସ୍‌ସ୍‌କଣ୍ଡି, କୋଲକାତା, ୧୯୯୩
୬/୧୯: ଯଶପାଠୀ ରୁନା ବନାମ ଇଂଲଣ୍ଡ, ଓଭାଲ, ୨୦୨୨
୬/୨୧: ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ବନାମ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା, କଳ୍ପଦିନ, ୨୦୨୩
ଦିନିକିଆ ଫାଇନାଲରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ଷ୍ଟୋର
୫୦: ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବନାମ ଭାରତ, କଳ୍ପଦିନ, ୨୦୨୩
୫୪: ଭାରତ ବନାମ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା, ଶାରଜା, ୨୦୦୦
୬୮: ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବନାମ ପାକିସ୍ତାନ, ଶାରଜା, ୨୦୦୨

CLASSIFIED DISPLAY
MORE SPACE * SAME PRICE
For Single Day For 7 Days For 15 Days For 30 days

ସୁଦ୍ଧା ଫାଇନାନ୍ସ PM
ମୁଦ୍ରା ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ
1 ରୁ 90 ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାର୍ଜିନିଜ୍, ପ୍ରସ୍ତୁତି, ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ଆଧାରକାର୍ଡ ସମସ୍ତ ରଖି ।
2% ସୁଧ, 40% ରିହାତି
ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶେଷ ରିହାତି
ଅନଲାଇନ୍ ସୁବିଧା ।
ମୁଦ୍ରା ଫାଇନାନ୍ସ
Mob. 7382841797

BIJAYA FINANCE
Bijaya Finance ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର Loan ୧୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଯୋଗାଣ ଦେଇଛି ।
ବ୍ୟବସାୟ, Personal, କୃଷି, ଶିକ୍ଷା, କୁଳୁଡ଼ାଫର୍ମ, ଗାଈପାଳନ ଓ ମାଈ ଚାଷ ଇତ୍ୟାଦି ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର Loan ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ । ସୁଧ ୨%
Mob: 7656825212
7656825011

କଳ୍ପଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା
ଡି.କେ. କର୍ଣ୍ଣ
ମୋର ବଡ଼ ଭାଇ ଡି.କେ. କର୍ଣ୍ଣଙ୍କୁ ବଡ଼ ଦିନର ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଆଉ ଶୁଭକାମନା ।
କରତର ନାଥ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ପାଖରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛି ଆପଣଙ୍କ ପରାମର୍ଶ କୁମୁନିତ ହେଉ ଓ ଭଲ ଶାନ୍ତ୍ୟ ରଖୁଥାନ୍ତୁ ।
ବାପା, ମା ଏବଂ ଶାନ୍ତକର୍ଣ୍ଣ
୬-୧୩୧୨

ଦିନିକିଆ ବିଷ୍ଣୁକପ
ICC MEN'S CRICKET WORLD CUP INDIA 2023
ଆଉ ୭୭ ଦିନ
କଳ୍ପଦିନ (ପି.ଟି.): ଏସିଆନ କ୍ରିକେଟ କାଉନ୍ସିଲ୍ (ଏସିସି) ଓ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା କ୍ରିକେଟ (ଏସ୍‌ଏଲସି) କଳ୍ପଦିନ ଓ ପାଲିକେଲର କ୍ୟୁରେଟର ଓ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡମ୍ୟାନଙ୍କ ଲାଗି ୫୦,୦୦୦ ଆମେରିକୀୟ ଡଲାର ପୁରସ୍କାର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ବର୍ଷା ରତ୍ନରେ ଅକ୍ଳାନ୍ତ ପରିସ୍ଥିତି କରି ଗ୍ରାଉଣ୍ଡକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ଉତ୍ସର୍ଗାତ୍ମକ ମନୋଭାବକୁ ସମ୍ମାନ ଦେବାକୁ ଯାଇ ପୁରସ୍କାର ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିବା ଏସିସି ଟୋୟୋରମ୍ୟାନ କମ୍ପାନୀର ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ୫୦ ହଜାର ଆମେରିକୀୟ ଡଲାର ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ମୁଦ୍ରାରେ ଗ୍ରାହ୍ୟ ୧୬ ନିୟୁଟ ଟଙ୍କା ହେବ । ପ୍ରାୟତଃ ପାଣିପାଗ ଆକଳ୍ପିତ ବ୍ୟାଲେଟି ପୁଷ୍ଟି କରିଥାଏ । କ୍ୟୁରେଟର ଓ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡମ୍ୟାନମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱଳ୍ପ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଏହାକୁ ଖୋଳ ଉପଯୋଗୀ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ ।

Classified Everyday
0674-2580101, 2549949

REAL ESTATE
SALE
ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଗ୍ୟାରେଜ୍ ଛକରେ 30' ରୋଡ୍ ଆଇ ଘରବାଡ଼ି, ପାଚେରି ପ୍ଲଟ୍ ବିକ୍ରି ହେବ । 9827119799. D-1303

Healthcare
A s r i b a d a Panchakarma herbal SPA Kesharimall, Bhubaneswar. Contact: 8926173473. D-75037

astrology
AlltypeofGemstones, Astrology, Crystal, Vastu, Rudraksh, Yantra, Kavach at Wholesale-Retail @ 8 0 9 3 0 5 0 4 0 1. D-1248

Newly open SPA positively health benefits with expert therapist. 9 9 3 8 8 4 3 9 2 9. D-75149
ନିଜର ପ୍ରିୟଜନମାନଙ୍କୁ କଳ୍ପଦିନ ଓ ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଏ କେବଳ ୯୨୧୦/- ରେ। ରଜନୀ ୯୪୨୦/- ରେ। (ଫଟୋ ସହ) କି.ଡି.ଏ. ଶୁଭେଚ୍ଛା ୪୧୧୧. (H) X ୪୧୧୧. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ।

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା
କ୍ଷୁଦ୍ରାଧିକାର ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି । ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂଗ୍ରାମୀଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖରାବ କାରବାର କରନ୍ତୁ । ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କଳ୍ପପତ୍ର ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ ।

ସ୍ୱର୍ଗତ ଭକ୍ତହରି ନାୟକ
ହରିହର, ଧୂଳୁଆ, କଳ୍ପଦିନ
ଆବିର୍ଭାବ: ୦୩।୦୯।୧୯୩୮
ତିରୋଧାନ: ୦୮।୦୯।୨୦୨୩
ଆପଣଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱର୍ଗତ ପାଇଁ କରତର ନାଥ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା ।
ଶୋକବନ୍ଧୁ: ହରକାନ୍ତ ପୁତ୍ର କରାମା ଶଙ୍କର, ଅଶୋକ, ସରୋଜ, ପରିବାରକର୍ତ୍ତା, ଚନ୍ଦ୍ରାକାନ୍ତ, ଆତ୍ମାସମ୍ପର୍କ ।
୬-୧୩୧୦

ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି
ସ୍ୱର୍ଗତ ଭକ୍ତହରି ନାୟକ
ହରିହର, ଧୂଳୁଆ, କଳ୍ପଦିନ
ଆବିର୍ଭାବ: ୦୩।୦୯।୧୯୩୮
ତିରୋଧାନ: ୦୮।୦୯।୨୦୨୩
ଆପଣଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱର୍ଗତ ପାଇଁ କରତର ନାଥ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା ।
ଶୋକବନ୍ଧୁ: ହରକାନ୍ତ ପୁତ୍ର କରାମା ଶଙ୍କର, ଅଶୋକ, ସରୋଜ, ପରିବାରକର୍ତ୍ତା, ଚନ୍ଦ୍ରାକାନ୍ତ, ଆତ୍ମାସମ୍ପର୍କ ।
୬-୧୩୧୦

ନବମ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି ଉପଲକ୍ଷେ
ନବମ ନିରୁପମା ପଟ୍ଟନାୟକ
ସାମାଜିକ ସେବା
ଆପଣଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱର୍ଗତ ପାଇଁ କରତର ନାଥ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା ।
ଶୋକବନ୍ଧୁ: ହରକାନ୍ତ ପୁତ୍ର କରାମା ଶଙ୍କର, ଅଶୋକ, ସରୋଜ, ପରିବାରକର୍ତ୍ତା, ଚନ୍ଦ୍ରାକାନ୍ତ, ଆତ୍ମାସମ୍ପର୍କ ।
୬-୧୩୧୦

ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି
ପୂର୍ଣ୍ଣା ପ୍ରସାଦ ବହିଦାର
ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପୋଲିସ ଅଫିସର
ଝାଡୁଆପଡା, ସମ୍ବଲପୁର
୧୯୧୦-୧୯୯୭
ବାଲିକୃତ୍ୟା
ଆଜି ଷ୍ଟର୍ଟିଂ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି ଉପଲକ୍ଷେ, ଆପଣଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମାର ସ୍ୱର୍ଗତ ପାଇଁ ଶୁଭକର୍ମ ପ୍ରାର୍ଥନା କରନ୍ତୁ ।
ପରିବାରକର୍ତ୍ତା ଓ ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କୁ
୬-୨୫୩୩

ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ
ଏଶିକା ଦାଶ
ନାକଗିରି, ବାଲେଶ୍ୱର
ଆବିର୍ଭାବ- ୧୫।୧୦।୧୯୪୭
ତିରୋଧାନ- ୦୮।୦୯।୨୦୨୩
ନିର୍ବାସିତ ହୋଇ କାରବାର ପ୍ରସାପ ଶେଷ ହେଲା ବୁଦ୍ଧ ଆୟୁ
ସବୁ କିଛି ଆମେ ହରାଇ ଦେଇଛୁ
ଫେରିବି ତୁମେ ଆଜି
ବୋଉ, ତୁମେ କାହାକୁ କିଛି ନ କହି ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅନାଥ କରି ଚାଲିଗଲା । ତୁମର ଅନୁପସ୍ଥିତି ପରିବାରରେ ବିରାଟ ଶୂନ୍ୟତା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ତୁମର ସ୍ମୃତି, ଶ୍ରଦ୍ଧା ଓ ଭକ୍ତାଭାବ ଆମ ପାଇଁ ସର୍ବଦା ପ୍ରେରଣା ଉପହାର ରହିଥାଉ । ତୁମ ପବିତ୍ର ଆତ୍ମାର ଶାନ୍ତି ଓ ସ୍ୱର୍ଗତ ନିମନ୍ତେ ଆଜି ଏକାଦଶୀରେ ବିଷ୍ଣୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରନ୍ତୁ ।
ଶୋକବନ୍ଧୁ: ପୁତ୍ର, ପୁତ୍ରାଧିକାରୀ, ଦାମ୍ପତ୍ୟ, ଚାନ୍ଦି, ଚାନ୍ଦି ଓ ନାନ୍ଦି
୬-୧୩୨୨

୧୦ମ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି
ବିନୟା ମିଲିକ (ବାପି)
ଧରାବରଣ: ୨୫।୦୩।୧୯୮୬
ଧରାପ୍ରାଣ: ୧୮।୦୯।୨୦୧୩
ନିରା ପତ୍ନୀ, ୩୩୧/୧୯୦୫/୪୦
ଶ୍ରୀମତୀ ବିନୟା, ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୬
ଆଜି ଗୋର ପୁଣ୍ୟ ଦିବସ, ଗୋଟିଏ ବି ଶ୍ରଦ୍ଧା ନାହିଁ, ଯେତେବେଳେ ତୁଁ ଆମକୁ ଅନ୍ତର; ଏ ଖାଲି ଶିପାବଳିକ ସ୍ମୃତି-କାରଣ... ବିଦ୍ୟ ଜନନୀ ଶ୍ରୀମାତା, ବିଦ୍ୟାବତୀର ଶ୍ରୀଅନ୍ତରାଳରେ ଗୋଡ଼ା ଗୋଡ଼ା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆଜି, ଏତିକି ପ୍ରାର୍ଥନା ।
ପରିବାର, ପରିଜନ ଓ ବିନୟାଙ୍କ ମନିକ ସ୍ମାରଣା ନ୍ୟାସ
୬-୧୩୩୩

ପ୍ରକୃତି ଓ ଜୀବର ଜୈବ ପ୍ରକ୍ରିୟା



“ପ୍ରକୃତିର ୨୪ ଚକ୍ରାତ୍ମକ ତତ୍ତ୍ୱ ଦ୍ୱାରା ଜୀବଜଗତ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଅଛି। ତେଣୁ ଏହି ୨୪ ଚକ୍ର ପ୍ରତି ଜୀବ ମଧ୍ୟରେ ବିଦ୍ୟମାନ। ସେଗୁଡ଼ିକ ହେଉଛି ପଞ୍ଚ କ୍ଷୀରକ୍ରିୟା-ଚକ୍ର, କର୍ଣ୍ଣ, ନାସା, ଜିହ୍ୱା ଓ ଭୃତା। ପଞ୍ଚ କର୍ମକ୍ରିୟା-ବାକ୍, ଯାଦ, ପାଣି, ପାୟୁ (ଗୁଦମାର୍ଗ) ଓ ଉପସ୍ଥ (ଜନକ୍ରିୟା), ତିନି ଗୁଣ ଅବ୍ୟକ୍ତ, ମହାନ ଓ ଅହଂକାରରୁ ସୃଷ୍ଟ, ରଜ ଓ ତମ, ପଞ୍ଚ ମହାଭୂତ-ପୃଥିବୀ, ଜଳ, ତେଜ, ବାୟୁ ଓ ଆକାଶ, ପାଞ୍ଚ ତନ୍ମାତ୍ରା-ଶବ୍ଦ, ସ୍ପର୍ଶ, ରୂପ, ରସ ଓ ଗନ୍ଧ ଓ ମନ ।”



ଶିଶୁ ବ୍ରହ୍ମାଣ୍ଡରେ ପୃଥିବୀ ଏକ ଗ୍ରହ ଯେଉଁଠି ଜୀବଜଗତ ବହୁ ରହିବା ପାଇଁ ପାଣି, ପବନ, ମାଟି ଓ ଜଳବାୟୁ ଅନୁକୂଳ ଅଟେ। ପୃଥିବୀ ଗର୍ଭରେ ଥିବା ଖଣିଜ ପଦାର୍ଥ ଇତ୍ୟାଦିରେ ମହଜୁଦ ରହିଅଛି ଯେପରି କମ୍ପାନୀ ଯାନଟି ବାହାର କରିବା ପରେ ତାହାର ପାର୍ଶ୍ୱଗୁଡ଼ିକ ବଜାରରେ ମହଜୁଦ କରିଥାଏ। ଏହା ସହ ସୌରଜଗତର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରହ, ଉପଗ୍ରହ, ନକ୍ଷତ୍ର, ସୂର୍ଯ୍ୟ, ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ସୁପ୍ରଭାବ ଉଦ୍ଭିଦ ଓ ଜୀବଜଗତ ଉପରେ ରହିଅଛି।

ପ୍ରକୃତିର ୨୪ ଚକ୍ରାତ୍ମକ ତତ୍ତ୍ୱ ଦ୍ୱାରା ଜୀବଜଗତ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଅଛି। ତେଣୁ ଏହି ୨୪ ଚକ୍ର ପ୍ରତି ଜୀବ ମଧ୍ୟରେ ବିଦ୍ୟମାନ। ସେଗୁଡ଼ିକ ହେଉଛି ପଞ୍ଚ କ୍ଷୀରକ୍ରିୟା- ଚକ୍ର, କର୍ଣ୍ଣ, ନାସା, ଜିହ୍ୱା ଓ ଭୃତା। ପଞ୍ଚ କର୍ମକ୍ରିୟା- ବାକ୍, ଯାଦ, ପାଣି, ପାୟୁ (ଗୁଦମାର୍ଗ) ଓ ଉପସ୍ଥ (ଜନକ୍ରିୟା), ତିନି ଗୁଣ ଅବ୍ୟକ୍ତ, ମହାନ ଓ ଅହଂକାରରୁ ସୃଷ୍ଟ, ରଜ ଓ ତମ, ପଞ୍ଚ ମହାଭୂତ- ପୃଥିବୀ, ଜଳ, ତେଜ, ବାୟୁ ଓ ଆକାଶ, ପାଞ୍ଚ ତନ୍ମାତ୍ରା- ଶବ୍ଦ, ସ୍ପର୍ଶ, ରୂପ, ରସ, ଗନ୍ଧ ଓ ମନ ।

ହେଲେ କୁଳନ ପ୍ରକୃତି ଯୋଗୁଁ ଚାରିଆଡ଼େ ବାଜି ରୋପଣ, ଶୁଦ୍ଧ ଅମ୍ଳଜାନ ବାୟୁ ଦ୍ୱାରା ଜୀବ ବଞ୍ଚିବା ଏବଂ ଅଜ୍ଞାନକାଳରୁ ବୃକ୍ଷ ଶୋଷଣ କରି ଅମ୍ଳଜାନ ବାୟୁ ମଣ୍ଡଳରେ ପ୍ରସାରଣ କରେ। ଚୈତ୍ରତାପ ଶୀତଳତା ହେବା, ବାୟୁ ଶରୀର ମଧ୍ୟରେ ରସ, ରକ୍ତାଦି ଧାରୁକୁ ପ୍ରବାହିତ କରିଥାଏ। ଯଦି ବାୟୁ ସମତାପ ନ ରହେ ତେବେ ବାତ୍ୟା, ଘୃଷ୍ଣିଝଡ଼ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପରି ଶରୀରରେ ବାତ ପ୍ରକୋପଜନିତ ରୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ।

ଔଷଧ ଓ ଖାଦ୍ୟ ମହଜୁଦ କରି ରଖିଛି। ସେହିପରି ଚିକିତ୍ସା ବ୍ୟବହାର କଲେ ଆମେ ସୁସ୍ଥ ରହିପାରିବା। ଏହା ପ୍ରକୃତିକ ହୋଇଥିବାରୁ ପ୍ରକୃତିରୁ ସୃଷ୍ଟି କାରକୋଷ ଶରୀରରେ ପୈତ୍ତିକ ରୋଗମାନ- ଅମ୍ଳ, ଅକ୍ଷୀ, କ୍ୱାକା, ପାଟି ଶୁଷ୍କତା ଇତ୍ୟାଦି ଦେଖାଯାଏ।

ମେଦବହୁଳତା କମାଏ ଗ୍ରୀନ୍ ମଟର

ଗ୍ରୀନ୍ ମଟରରେ ଅନେକ ପ୍ରକାର ଉପକାରୀ ଗୁଣ ଭରି ରହିଛି। ଏକ ସଦ୍ୟତମ ସର୍ଜେରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, ଏହାକୁ ନିୟମିତ ଖାଇଲେ ମେଦବହୁଳତା କେତେକାଂଶରେ କମିଥାଏ। ଏଥିରେ ଫାଇବର୍ ଏବଂ ପ୍ରୋଟିନ୍ ପରିମାଣ ଭରି ରହିଛି। ଗ୍ରୀନ୍ ମଟରରେ ଆଇରନ୍, ଫସ୍ଫରସ୍, ଭିଟାମିନ୍-ଏ, ଭିଟାମିନ୍-କେ, ଭିଟାମିନ୍-ସି ମଧ୍ୟ ରହିଛି, ଯାହା ଶରୀରର ମାଂସପେଶୀକୁ ଶକ୍ତ ରଖିଥାଏ। ଏହା ମଧ୍ୟ ରକ୍ତରେ ଶର୍କରା (ସୁରାର) ସ୍ତରକୁ କେତେକାଂଶରେ ସରୁକରି ରଖେ। ଏଥିରେ ଆଇରନ୍ ଓ ଫାଇବର୍ ଅଧିକ ପରିମାଣରେ



ଥିବାକୁ ଖାଦ୍ୟ ଠିକ୍ ଭାବେ ହଜମ ହୋଇଥାଏ। ଏହା ସହ ଆୟୁରବିଜନିତ ସମସ୍ୟା ଏବଂ କୋଷ୍ଠାଂଶୁଳ ପରି ସମସ୍ୟାରୁ ମଧ୍ୟ ଉପଶମ ଦିଏ। ଗ୍ରୀନ୍ ମଟରରେ ଆଖି-ଅକ୍ତିତାଂଶୁ ଗୁଣ ସରୁକରି ରଖେ। ଏଥିରେ ଆଇରନ୍ ଓ ଫାଇବର୍ ଅଧିକ ପରିମାଣରେ

ଖାଇବା ପରେ ଏଭଳି କରୁଥିଲେ...

ଆମେ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବା ପରେ କେତେକ ଜିନିଷ ପ୍ରତି ନଜର ଦେବା ନିହାତି ଜରୁରୀ। ଖାଇବା ପରେ ଫଳମୂଳ ଆଦି ଖାଆନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଚା, କଫି, କୋଲଡ୍ରାଙ୍କ, ଆଲକୋହଲ୍ ଠାରୁ ମଧ୍ୟ ଯଥାସମ୍ଭବ ଦୂରରେ ରୁହନ୍ତୁ। ଏହା ଶରୀର ଉପରେ କୁପ୍ରଭାବ ପକାଇବା ସହ ପେଟରେ ସର୍ବିତ୍ତିର ମାତ୍ରା ବଢ଼ାଇ ଦେଇଥାଏ। ଯଦି ନିୟମିତ ନିଶାପ୍ରଦାୟ ସେବନ କରୁଛନ୍ତି ତେବେ ତାହା କ୍ୟାନସରର କାରଣ ସାଜିବାର ଯଥେଷ୍ଟ ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଖାଇବା ପରେ ଗାଧୋଇବା ବି କେତେକଙ୍କର ଅଭ୍ୟାସ ଥାଏ। ଏହାକୁ ମଧ୍ୟ ପରିହାର କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ। କାରଣ ଖାଇବା ପରେ ଗାଧୋଇଲେ ଶରୀରରେ ରକ୍ତର ପ୍ରବାହ ଆବଶ୍ୟକତାଠାରୁ ଅଧିକ ତୀବ୍ର ହୁଏ,

ଯାହା ଶରୀର ପାଇଁ କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଏ। ଖାଇବା ପରେ ଆପଣ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ବୁଲନ୍ତୁ। ଖାଇବା ପରେ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ପୂର୍ବରୁ ଯାକେ ଯାକେ ପାଣି ପିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଖାଇବାର ଅଧିକାଂଶ ପରେ କିଛି ପୂର୍ବରୁ ପାଣି ପିଅନ୍ତୁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଖାଦ୍ୟ ହଜମ ହୋଇଥାଏ। ଚା'ସହ ପାଟନ କ୍ରିୟା ଦୃଢ଼ ରହେ। ଖାଇବା ସାରି କେତେକ ସାଙ୍ଗେ ସାଙ୍ଗେ ଶୋଇପଡ଼ନ୍ତି। ହେଲେ ଏହାଦ୍ୱାରା ମେଦବହୁଳତା ପରି ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇପାରନ୍ତି। ରାତିରେ ସବୁବେଳେ ହାଲୁକା ତଥା ସୁତାପ ଖାଦ୍ୟ ଖାଆନ୍ତୁ।



ମନେ ରଖନ୍ତୁ...

• ଯେଉଁ ରୁଚୁ ହେଉ ନା କାହିଁକି ଖାଦ୍ୟପେୟ ପ୍ରତି ସବୁବେଳେ ସତର୍କ ରୁହନ୍ତୁ। ପ୍ରତିଦିନ ଏପରି ଖାଦ୍ୟ ଖାଆନ୍ତୁ ଯେପରି ତାହା ସହଜରେ ହଜମ ହୋଇପାରିବ।



- ରାତିରେ ଶୋଇବାକୁ ଯିବା ପୂର୍ବରୁ ଉତ୍ତମ ଆଲୋକ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଶୋଇବା ପୂର୍ବରୁ ଅଧିକ ସମୟ ମୋବାଇଲ୍ କିମ୍ବା ଟିଭି ଦେଖନ୍ତୁ ନାହିଁ। କାରଣ ଏହାଦ୍ୱାରା ନିଦ୍ରାରେ ବ୍ୟାଘାତ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ।
- ଅମ୍ଳ ଓ ମଜ୍ଜାକୁ ମଜଭୂତ କରିବାରେ ଭିଟାମିନ୍ ଡି' ର ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ତେଣୁ ଏହାର ପ୍ରମୁଖ ଉତ୍ସ ସୂର୍ଯ୍ୟକିରଣରେ ପ୍ରତିଦିନ କିଛି ସମୟ ଛିଡ଼ା ହେବା ନିହାତି ଦରକାର।
- ନିଜକୁ ସୁସ୍ଥ ତଥା ଓଜନକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରଖିବା ପାଇଁ ଖାଦ୍ୟପେୟ ପ୍ରତି ନଜର ଦିଅନ୍ତୁ।
- ଅନେକ ରୋଗର ବାହକ ଦେବେକେବେକେ ପାଣି ହୋଇଥାଏ। ତେଣୁ ପାଣିକୁ ଫୁଟାଇ ପିଇବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପକ୍ଷେ ଲାଭଦାୟକ।
- ଯଦି କୌଣସି ରୋଗରେ ଆପଣ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି, ତେବେ ତୁରନ୍ତ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ସହ ପରାମର୍ଶ କରନ୍ତୁ।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୂଚନା

ଜଳକୁ ନ ଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଏକାଥରେ ଶେଷ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। କିଛି କିଛି ସମୟ ଅନ୍ତରାଳରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତୁ। କାରଣ ଯଦି ଆପଣ ଅନିଚ୍ଛା ସତ୍ତ୍ୱେ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତୁ ତେବେ ତାହାର ପ୍ରଭାବ ମାନସିକତା ଉପରେ ପଡ଼ିଥାଏ ଏବଂ

କାମ କରିବାର ଆଗ୍ରହ କମିଯାଏ।

• ଚରଚର ହୋଇ ଖାଆନ୍ତୁ ନାହିଁ। କାରଣ ଏହାଦ୍ୱାରା ପାଟନ କ୍ରିୟା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥାଏ।



• ଯଦି ଆପଣଙ୍କ ବୟସ ୪୦ ଚପିଗଲାଣି ତେବେ ଖାଦ୍ୟପେୟ ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ସତର୍କ ରୁହନ୍ତୁ। ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟ ଅନ୍ତରାଳରେ ଅଭିଜ୍ଞ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ନିକଟରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରାମ୍ପା କରାଯିବ।

ନିଆରା ଖଗୋଳ ବିଜ୍ଞାନୀ



ସ୍ୱପ୍ନକୁ ପରିଚିତ କରାଇବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲେ ସେ। କାନାଡ଼ା ରାଜଧାନୀ ଓଡ଼ିଶାରେ ତଳିତ ବର୍ଷ ଜୁଲାଇରେ ନୋବେଲ ପୁରସ୍କାରର ସମକକ୍ଷ ଭାବରେ ବିବେଚନା କରାଯାଉଥିବା ‘ଇଣ୍ଟରନ୍ୟାଶନାଲ ପ୍ରାଇଜ ଇନ୍ ଷ୍ଟ୍ରିକ୍ସ୍’ ପରି ସମ୍ମାନଜନକ ପୁରସ୍କାରରେ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି। ସେହି ନିଆରା ଖଗୋଳ ବିଜ୍ଞାନୀ ହେଉଛନ୍ତି ପ୍ରଫେସର କାଲିଆନପୁଡ଼ି ରାଧାକ୍ରିଷ୍ଣ ରାଓ।

କରିଥିଲେ। ତା'ପରେ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ଓ ଗବେଷଣା ଲାଗି ସେ କଲିକତାସ୍ଥିତ ‘ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଷ୍ଟ୍ରିକ୍ସ୍ କଲେଜ୍ ଇନ୍ ଷ୍ଟ୍ରିକ୍ସ୍’ରେ ୧୯୪୧ରେ ଯୋଗ ଦେଲେ। ସେଠାରେ ସେ ଡ. କେ. ରାଘବନ୍ ନାୟାରଙ୍କ ସହିତ ମିଳିତ ଭାବେ ଗବେଷଣା କରି ୬ଟି ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ନିବନ୍ଧ ପ୍ରକାଶ କଲେ। ପୁନଶ୍ଚ ୧୯୪୩ମସିହାରେ ସେ କଲିକତା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଏମ୍.ଏସ୍.ସି. ଡିଗ୍ରୀ ପ୍ରାପ୍ତ ହେଲା ପରେ ସେହିଠାରେ ୧୯୪୪ରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଭାବରେ ଯୋଗଦେଲେ। ୧୯୪୬



କାଲିଆନପୁଡ଼ି ରାଧାକ୍ରିଷ୍ଣ ରାଓ ଯୋଗ ଦେଲେ ଏବଂ ୧୯୪୯ରେ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଫେସର ପଦବୀକୁ ପଦୋତ୍ତି ପିଲିଲା। ତତ୍ପରେ ସେ ୧୯୬୪ ମସିହାରେ ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ହେଲେ ଚା'ପରେ କେମ୍ବ୍ରିଜ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଡି.ଏସ୍.ସି. ଉପାଧି ହାସଲ କଲେ (୧୯୬୫)। ତାଙ୍କୁ ୧୯୭୨ ମସିହାରେ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ଷ୍ଟ୍ରିକ୍ସ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ କୃତିତ୍ୱର ସହିତ ପରିବର୍ତ୍ତନରେ ଏମ୍.ଏ. ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ

କଲେ ଏବଂ ସେଠାରେ ପିଟସର୍ବର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରଫେସର ରୂପେ ଯୋଗ ଦେଲେ। ପୁନଶ୍ଚ କିଛି ଦିନ ଅନ୍ତେ (୧୯୮୮)ରେ ଯେଉଁଠି ଗାନ୍ଧୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମଧ୍ୟ ଗବେଷଣା ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସ୍ଥାପନ କରାଗଲା। ତ. ରାଓ ତହିଁରେ ଜଣେ ସହଯୋଗୀ ପ୍ରଫେସର ରୂପେ ଯୋଗଦେଲେ। ୧୯୮୭ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ବିଭିନ୍ନ ସୁଖାତ ଗବେଷଣା ପତ୍ରିକାରେ ସେ ପ୍ରକାଶ କରିସାରିଥିଲେ ୩୦ରୁ ଅଧିକ ଗବେଷଣା ନିବନ୍ଧ। ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିଲା ‘ଗ୍ରାମେନ୍-ରାଓ ଇନ୍‌ଡିକ୍ୟୁଲେଟିଭ୍ ସେହିବର୍ଷ ସେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଯାଇ କେମ୍ବ୍ରିଜ୍ ଆନାଥ୍ରୋପୋଲୋଜି କାଲି ମିଉଜିୟମରେ ଚାକିରି କରିବା ସହିତ ପ୍ରଫେସର ଆର୍.ଏ.ଏସ୍.ସି. (କିଙ୍ଗ୍ସ କଲେଜ)ଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ‘ଜୀବ ବିଜ୍ଞାନ ସମନ୍ୱୟ ବର୍ଗାକରଣରେ ପରିବର୍ତ୍ତନାତ୍ମକ ପଦବ୍ୟା’ (ଷ୍ଟ୍ରିକ୍ସ୍ କଲେଜ୍ ପ୍ରୋଫେସର ଇନ୍ ବାୟୋଲୋଜିକାଲ କ୍ଲ୍ୟାସିଫିକେସନ୍) ବିଷୟ ଉପରେ ପି.ଏସ୍.ଡି. ଲାଗି ଗବେଷଣା ଆରମ୍ଭ କଲେ। ଏଥିରେ ତାଙ୍କୁ ହଜାର ହଜାର ମୁଖ୍ୟକ ପରେ ସେ ୧୯୪୦ ମସିହାରେ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ କୃତିତ୍ୱର ସହିତ ପରିବର୍ତ୍ତନରେ ଏମ୍.ଏ. ଡିଗ୍ରୀ ହାସଲ

ଡେଭିସ୍ କପ୍‌ରୁ ବୋପାନ୍ନାଙ୍କ ଅବସର

କଲମ୍ବୋ, ୧୭୯ (ପି.ଟି.) ଭାରତର ଷ୍ଟାର ଟେନିସ୍ ଖେଳାଳି ରୋହନ ବୋପାନ୍ନା ଡେଭିସ୍ କପ୍ କ୍ୟାରିୟରରୁ ଅଲଟିମା ଲେଖିଛନ୍ତି। ବୋପାନ୍ନା ନିଜ କ୍ୟାରିୟରର ଅନ୍ତିମ ମ୍ୟାଚ ଜିତିବା ଫଳରେ ଭାରତ ୩-୧ରେ ମରକ୍କୋକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଲକ୍ଷ୍ନୌର ମିନି



ରୋହନ ବୋପାନ୍ନାଙ୍କୁ ସାଥୁ ଖେଳାଳିମାନେ ଚେକି ଧରିଛନ୍ତି।

ସହ ନାଗଲ ଭାରତକୁ ଡ୍ରାଇଭର ସିଟ୍‌ରେ ରଖିଥିଲେ। ରିଭର୍ସ ସିଙ୍ଗଲ୍‌ରେ ପୁନିତ ୬-୩, ୬-୩ ସେଟ୍‌ରେ ମରକ୍କୋର ଯାସିନ୍ ତିଲିମିଙ୍କୁ ହରାଇଥିଲେ। ପରେ ୪୩ ବର୍ଷୀୟ ବୋପାନ୍ନା ଯୁକ୍ତି

ଭାସ୍କିଙ୍କ ସହିତ ପାର୍ଟନର ହୋଇ ତବଲୁ ମ୍ୟାଟ୍ ଖେଳିଥିଲେ। ୧ ଘଣ୍ଟା ୧୧ ମିନିଟ୍ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଭାରତୀୟ ଯୋଡି ମରକ୍କୋର ଏଲିଅର୍ ବେଷ୍ଟିଟ୍‌ସ୍ ଓ ଯୁନିସ୍ ଲାଲାମି ଲାରୋଉସନଙ୍କୁ

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦଳକୁ ଫେରିଲେ ସ୍ଲିଥ୍, ମ୍ୟାକ୍‌ଡୁଗ୍‌ଲେ ଓ ଷ୍ଟାର୍କ

ମେଲବୋର୍ନ, ୧୭୯ (ପି.ଟି.): ଆଗାମୀ ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ୩ ମ୍ୟାଚ ବିଶିଷ୍ଟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ସିରିଜ୍ ପାଇଁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୧୮ ଜଣିଆ ଦଳ ଘୋଷଣା କରିଛି। ସ୍ଲିଥ୍, ସ୍ଲୋ, ଗ୍ରେନ୍ ମ୍ୟାକ୍‌ଡୁଗ୍‌ଲେ ଓ ମିଚେଲ୍ ଷ୍ଟାର୍କ ଦଳକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ୩ ଜଣ ଆଗାତପ୍ରାପ୍ତ ଥିବାରୁ ନିକେଟ୍‌ରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ରୁତ୍‌ରେ ସାମିଲ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲେ। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରେ ଟପ୍ ଅର୍ଡର ବ୍ୟାଟର ଗ୍ରାଭିସ୍ ହେଡ୍‌ଜି ଡାହାଣ ହାତ ହାଡ଼ ଭାଙ୍ଗି ଯାଇଥିବାରୁ ଟାକ୍‌ଗ୍‌ଲାନରେ ମାଥ୍ୟୁ ଶର୍ଟ୍‌କୁ ନିଆଯାଇଛି। ଶର୍ଟ୍ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆରେ ପଦାର୍ପଣ କରିନାହାନ୍ତି। ଆରୋନ ହାର୍ଡି, ଟିମ୍ ଡେଭିଡ୍ ଓ ମାଇକେଲ୍ ନେସେରଙ୍କୁ ଦଳରେ ନିଆଯାଇ ନ ଥିବା ବେଳେ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ଆଣ୍ଡ୍ରୁ ଅଗର ପିଚୁର୍ ହୁରିରେ ଯାଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଯେଉଁ ବୋଲର ସ୍ମେନସର ଜନସନ ଟାକ୍ ଗ୍ଲାନ ବଜାୟ ରଖିଛନ୍ତି। ମାର୍ଟିନ୍ ଲୁଟ୍‌ସେନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଦଳରେ ନିଆଯାଇଛି। ଲୁଟ୍‌ସେନ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷ ରୁତ୍ ପ୍ରଥମ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆରେ ଯଥାକ୍ରମେ ଅପରାଜିତ ୮୦ ଏବଂ ୧୨୪ ରନ କରିଥିଲେ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ୫ରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଆରମ୍ଭ ମୋହାଲି, ଇନ୍ଦୋର, ରାଜକୋଟ୍‌ରେ ଯଥାକ୍ରମେ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୪, ୨୮ ଓ ଅକ୍ଟୋବର ୧ରେ ଖେଳାଯିବ। ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ଦିନିକିଆ ସିରିଜ୍ ପାଇଁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦଳ: ପ୍ୟାଟ୍ କୁନିଂହାମ୍ (ଅଧିନାୟକ), ସିନ୍ ଆବେ, ଆଲେକ୍ସ କାରେ (ଉଇକେଟ୍‌କିପର), ନାଥାନ ଏଲିସ୍, କାମେରନ ଗ୍ରୀନ୍, ଜୋସ୍ ହାଇଲେଉଡ୍, ଜୋସ୍ ଜଙ୍କିଣ୍ଡ (ଉଇକେଟ୍‌କିପର), ସ୍ମେନସର ଜନସନ, ମାର୍କସ୍ ଲୁଟ୍‌ସେନ, ମିଚେଲ୍ ମାର୍ଶ୍, ଗ୍ରେନ୍ ମ୍ୟାକ୍‌ଡୁଗ୍‌ଲେ, ତନବୀର ସାଂଘା, ମାଥ୍ୟୁ ଶର୍ଟ୍, ସ୍ପିଡେନ ସ୍ଲିଥ୍, ମିଚେଲ୍ ଷ୍ଟାର୍କ, ମାର୍କସ୍ ସ୍ପେଇନିସ୍, ଡେଭିଡ୍ ଷ୍ଟାର୍କ ଓ ଆଡାମ ଜାମ୍ପା।

ଇଣ୍ଡୋନେସିଆରେ ଅଭ୍ୟାସ କରିବେ ଅନୁପମା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭୯ (ତପନ ସ୍ୱାଇଁ) ଚାଲିନାର ହାଲଖୋଠାରେ ଏସିଆନ ଗେମ୍ସ୍ ରୁ-ଜିଟୁ ଇଭେଣ୍ଟରେ ପ୍ରଥମଥରପାଇଁ ଭାରତରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶାର ଅନୁପମା ସ୍ୱାଇଁ। ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଅନୁପମା ପୂର୍ବରୁ ଉତ୍କଳ କରାଟେ ସ୍କୁଲରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଉଥିଲେ। ଅଧିକ ଦକ୍ଷ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀକ ସହ ଅଭ୍ୟାସ

ଏସିଆନ ଗେମ୍ସ୍ ନିମନ୍ତେ ସେ ଗତ ଦେହଭାସଧି ଅକ୍ଟୋବର ଏକାଡେମୀରେ ଅଭ୍ୟାସ କରୁଥିଲେ। ରୁ-ଜିଟୁ ଆସୋସିଏସନ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଦ୍ୱାରା ମନୋନୀତ ସମସ୍ତ ଏସିଆନ ଗେମ୍ସ୍ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ରବିବାର ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରୁ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ପଠାଯାଇଛି। ତେଣୁ ଏହି ଦଳର ସଦସ୍ୟଭାବେ ଅନୁପମା ମଧ୍ୟ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ଯାଇ ସେଠାରେ ଏସିଆନ ଗେମ୍ସ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଭ୍ୟାସ କରିବେ। ଅକ୍ଟୋବର ଏକାଡେମୀରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପାଇଁ ଅନୁପମାଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ



ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀକ ସହ ଫାଇର୍ ଅବସରରେ ଅନୁପମା ସ୍ୱାଇଁ (ଡାହାଣ)।



ସିଙ୍ଗାପୁର ଗ୍ରୀପ୍ତି ଗ୍ରୁପ୍ ସହ କାଲୋସ୍ ସେକ୍ସ୍ କୁନିୟର।

ସେକ୍ସ୍ ଜିତିଲେ ସିଙ୍ଗାପୁର ଗ୍ରୀପ୍ତି

ସିଙ୍ଗାପୁର, ୧୭୯ (ଏପି) ଫେରାରିର କାଲୋସ୍ ସେକ୍ସ୍ କୁନିୟର ସିଙ୍ଗାପୁର ଫର୍ମୁଲା ଓନ ମୋଟର ରେସ୍ ଗ୍ରୀପ୍ତି ଜିତିଛନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା ଫର୍ମୁଲାଓନରେ ମାର୍କ୍ସ୍ ଇଣ୍ଟିପେନ୍ ଓ ରେଡ୍ ବୁଲ୍‌ର ଏକିସାସିକ ବିଜୟ ଧାରାରେ ବ୍ରେକ୍ ଲାଗିଛି। ରେଡ୍ ବୁଲ୍ ଟିମ୍‌ର ସମସ୍ତ ରେସ୍ ଜିତିବା ଲାଗି ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁଥିଲା। ମାତ୍ର ସିଙ୍ଗାପୁରରେ ସଂଘର୍ଷ ପରେ ଇଣ୍ଟିପେନ୍ ୫ମ ଓ ପେରେଟ୍ ୮ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। ଇଣ୍ଟିପେନ୍ ବିଜୟ ଧାରା ୧୦ରେ, ରେଡ୍ ବୁଲ୍‌ର ୧୫ରେ ଅବକିଶ୍ଟିଲା। ସେକ୍ସ୍ ପୋଲ ପୋଲିଗନରୁ ରେସ୍ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏଠାରେ ସେ କ୍ୟାରିୟରର ଦ୍ୱିତୀୟ ଫର୍ମୁଲା ଓନ ରେସ୍ ଜିତିଥିଲେ। ମ୍ୟାକେଲ୍‌ରେନର ଲାଣ୍ଡୋ ନେରିସ୍ ଓ ମର୍ସିଡିଜ୍‌ର ଲୁଇସ୍ ହାମିଲଟନ୍ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ। ଇଣ୍ଟିପେନ୍ ଆଗରେ ଫେରାରିର କାଲୋସ୍ ଲେକ୍‌ରେକ୍ ଟପ୍‌ସ୍ ହୋଇଥିଲେ। ୬୦ମ ସ୍ଥାନ ଯଥାକ୍ରମେ ପିଏରେ ଗାସ୍କି (ଅଲ୍‌ପାଇନ), ଓସ୍କାର ପିଆସ୍ଟ୍ରି (ମ୍ୟାକଲରେନ), ସର୍ଗି ପେରେଜ (ରେଡ୍ ବୁଲ୍), ଲିଆମ୍ ଲସନ (ଆଲ୍‌ଫା ଟାଉର) ଓ କେଜିନ ମାଗ୍‌ସେନ (ହାସ୍) ଅଧିକାର କରିଥିଲେ।

ଗ୍ୟାସ୍ ଓ ଏସିଡିଟି ପାଇଁ ଚିକିତ୍ସା କି ? available at amazon

ଓଡ଼ିଶା ଆୟୁର୍ବେଦ ଉପର ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ

ଶିବାଙ୍ଗନ ଚୂର୍ଣ୍ଣ

ଗ୍ୟାସ୍, ଏସିଡିଟି, ବଦହଜମ, ଆନ୍ଦିତା ହାଡୁଟି, ହାଟି ଚକ୍ଷୁ ଯୋଡ଼ା କବା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବୋଧ୍ୟ କାଠିନ୍ୟ ଦୂର କରି ଆୟୁର୍ବେଦ ଉପର ଶକ୍ତି ବଦ୍ଧାଏ

ସହୃଦୟନ ଯାତ୍ର ମଲ୍ (ଯାତ୍ର ପାଇଁ ବେକ୍ସ୍)

ଓଡ଼ିଶା ଆୟୁର୍ବେଦ ଉପର କଲେଜ୍ ଇକ୍, କଟକ Contact: 9437883226

MARUTI SUZUKI ARENA

ଭଗବାନ ଗଣେଶଙ୍କର ଆଗମନ ହେବ ସ୍ୱେଶାଲ ଅଫର୍ସ ସହିତ!

ଘରକୁ ଆଣନ୍ତୁ ମାରୁଟି ସୁଜୁକି ଏରିନା କାର, ଆଜି।

| ବଡ଼ ସଞ୍ଚୟ | WAGONR | ALTO K10 | S-PRESSO | SWIFT | DZIRE | CELERIO | EECO |
|-----------|----------|----------|----------|----------|----------|----------|----------|
| | ₹56 000* | ₹56 100* | ₹66 100* | ₹55 000* | ₹10 000* | ₹67 000* | ₹34 000* |

UPGRADE 2 WHEELER to 4 WHEELER 100% ON-ROAD FUNDING AVAILABLE

WAGONR ALTO S-PRESSO ERTIGA B R E Z Z A SWIFT DZIRE CELERIO EECO

E-BOOK TODAY AT WWW.MARUTISUZUKI.COM OR VISIT YOUR NEAREST MARUTI SUZUKI DEALERSHIP. Black glass on the vehicle is due to lighting effect.

| | | | | |
|--|---|---|--|--|
| JYOTE MOTORS BHUBANESWAR: LEWIS ROAD: 9798190190. NAYAPALLI: 9798190190. KEONJHAR: 9798190190. NAYAGARH: 9798190190. BALUGAON: 9798190190. ANANDPUR: 9798190190. KENDRAPARA: 9798190190. BALASORE: 9798190190. BHADRAK: 9798190190. BARIPADA: 9798190190. UDALA: 7064499950. RAIRANGPUR: 9853446906. JALESWAR: 7064499950. BASUDEVPUR: 9798190190. | SKY AUTOMOBILES BHUBANESWAR: PATIA: 7381045356. CUTTACK: 9776677771, 7381873818. DHENKANAL: 7381045357. NARSHINGPUR: 7381045357. KAMAKHYANAGAR: 7381045357. JAJPUR: 9776900777, SALEPUR: 9583544555, CHANDIKHOL: 9583544555, TANGI: 7381045356. | NARAYANI MOTORS BHUBANESHWAR: RASULGARH: 9583022019, 7440019592, 9583022013. JAGATSINGHPUR: 9583022090. PURI: 9583022035. NIMAPARA: 7381094851. PARADEEP: 9583022034/ 48. PURI HIGHWAY PIPLI: 9583022013. TIRTOL: 7381000159. | ODYSSEY MOTORS ANGUL: 7752076136, 9776901481, PALLAHARA: 7873565435, 9437831123. | TUSHI MOTORS CUTTACK: 9078076450. PANIKOILI: 9078076450. ATHAGARH: 9078076450. |
|--|---|---|--|--|

*Offer includes consumer offer, exchange bonus and institutional or rural offer, 2 ka 4 wheeler offer and Gold voucher (wherever applicable) on selected models/ variants. Above mentioned savings amount is the value of maximum savings on selected models. **Terms and conditions apply. Finance scheme details mentioned in the advertisement are at the sole discretion of the financier and terms and conditions as specified by the financier shall apply. Credit at the sole discretion of the Bank. 100% on-road funding is provided by select financiers only. For more details, please contact your nearest ARENA dealership. Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black Glass Shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. Car color may vary due to printing on paper. Offers vary across variants. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice. The price given in the ad is based on Bhubaneswar prices and are subject to vary based on the dealer city. Above offers are valid till 30th September 2023.